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(BUCURESTI.) A december elsejei 

egyesülési ünnepség programját a 

nemzetvédelmi minisztériumban most 
készitették el. E napon az egész ország 

ban Te Deum-ok lesznek, Bucurestiben 
istentisztelet az Ismeretlen katona 

emlékére. Az orosz templomban Te 
Deum lesz Péter jugoszláv királyért. 
E napon avatják fel diszfelvonulással 
a fővárosban levő diadalivet. A kisan- 
tant egységének kifejezésére harminc- 
tagu jugoszlálv és csehszlovák küldött- 
ség vesz részt az ünnepségeken a prá- 
gai és belgrádi törvényhozó testületek 
elnökeinek vezetésével, akiket a par- 
lament elnöke lát vendégül. A disz- 
ülésen az összes pártok képviselői fel- 
szólalnak, hasonlóképen a kisantant 
államok küldöttségének vezetői is. Es- 
t a külügyminisztériumban fogadás 
lesz. Másnap a vendégek végig láto- 
gatják a fővárost, délután az Atheneul 
Romanban diszhangverseny lesz Enes- 
tu vezényletével. Este a jugoszláv és 
tseh küldöttségek Clujra utaznak, ahol 
december 3-án ünneplik meg az egye- 
ülést, az egyetem aulájában és a ven- 
dégek tiszteletére Cluj városa rendez 
bankettet. ; 

A PÉNZÜGYMINISZTER BIZA. 
KODÓ NYILATKOZATA 

mniszter kijelentette a sajtó képvise- 
előtt, hogy az. állam bevételei ál- 

andó emelkedést mutatnak és október- 
en rekord bevételt eredményeztek 
létmilyárd 192 millióval. A költségve- i ev végén csak kis deficitre számi- 
ek. A pénz átértékelésének kedvező 
uása volt. 
TOVABB TARGYALNAK 
A SAJTOREFORMROL 

UCURESTI1.) Az igazságügy- 
misztériunnban tegnap Djuvara 

miniszter elnökletével a sajtószerve- 
lek bevonásával ujabb értekezletet 
ttottak, amikor is a sajtó-testüle- 

vezetői fejtették ki véleményü- 
És sulyos kifogásaikat a terve- 

1 ellen, Az értekezlet még tart. Az 
erul szerint a többségi képvise- 

édy y csoportja a sajtószabadság 
elmére biokkot szándékszik alaki- 
az ellenzéki pártokkal együtt. 

KEZDŐDÖTT A FEL- IRATI vir 

1 

kus tegnapi ülésén a felirati vitát 
ék meg a szenátusban. G. Fili- 

uu élesen szembefordult Mussoli- 
tilanói kijelentésével és kijelert 
8 hogy Románia politikájának a 

cszerkesztőség és kiadéóhivatal: 
(alea Regele Ferdinand G4-é6 

(BUCURESTI.) Cancicov pénzügy- 

Népszövetség mellett hüségesen ki- 
tartónak el mi. 
Majd Slatineanu beszélt. A képvi- 
selőházban az elnök bejelentette a 
december elsejei egyesülési ünnepsé- 
gek programját. Serdici pedig a sze- 
rencsejátékok ujbóli elharapódzásaá! 

jösszelodásra 

(LONDON.) (Reuter.) Mint 22 
évvel ezelőtt, 1914-ben, olyan a hely 
zet - irják az angol és francia la- 
pok. Valóban, ha bármelyik nagy uj 
ságot kezünkbe vesszük, egyebet se 
olvashatunk ki belőle, mint azt, 
hogy a viharos gyorsasággal sodró- 
dó események végzetesen üzik Euró- 
pát az uj világháboru felé, A Times 
a novosibirski per, illetve itéletben lát 
ja a legveszedelmesebb ütköző pon- 
tot, ami ha Stickling mérnököt ki- 
végzik, olyan precedenst teremt, ami 
nek a legulyosabb következményei 
lehetnek nemcsak az e pillanatban a 
Harmadik Birodalom területén tar- 
tózkodó szovjet állapolgárokra néz- 
ve, - amit azért kell külön kiemel- 
ni, mert a barbár tusz-rendszert 
most már gyakorlati eszközzé teszi 
a diplomáciában, - hanem minden 
más vonatkozásban is. A Daily Te- 
legraph Franco hivatalos elismerése 
miatt aggódik, melyről azt irja, hogy 
tulajdonképpen elhamarkodott lé- 
pés volt és szükségszerüen maga 
után vonja, hogy Németország és 
Itália is otthagyják a benemavaiko- 
zási konferenciát, de azt is, hogy ez 

ja látni fegyverrel a nemzetieket. A 

pán katonai egyezményt látja erősen 
békeellenes megmozdulásnak, mert 
a hatalmi egyensulyt boritja fel, azt 

. ami nélkül a további asztalkörüli tár 
UCURESTI) A kamara és sze gyalások Jehetetlenné válnak, Ezért 

a maga részéről is egyre sürgetőbb- 
nek tartja London és Washington 
összefogását, mert ma már, amint 
irja, - Anglia aligha váltlalhatja a 
béke őrzését egyedül, A Matin kü- 

1 

a két állam most már nyiltan el fog- 

Morning Post a német-olasz- ja- 
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Clujon decémber 3-án rendezik meg az ünnepséseket a cseh és jugoszláv 
parlamenti kiküldöttek jelenmlétében 

tette szóvá. A fehrati vitához első- 
nek Flórian többségi szólalt fel. 

ANTONESCU VARSOI 
PROGRAMJA 

NOÖVEMBER 25. 
274. sSzAM 

Varsóból érkezett hiradások 

Anála anáha vállalhatja a béhc őrzéséi 
lségc van a Washinótonnal való 

Eden „kalózkodásnak,, fekinfi Franco Dlokádjaái és 
az angolbajók áfkuiatiását - Ma déluftán érkezik zó- 

műába az olasz király vendégekéni Horigy magyar 
kormányzó - Ujból nagyszámu külföldi allamapolgárt fartózíatak le a szop- 
jet-területeken - Albirek a némei-orosz diplomáciai viszony megszakiiásá- 

ról és a magyar királyság resiaurációjáról 

lönös jelentőséget tulajdonit a berli- 
ni megbeszéléseknek és nem atolsó 
sorban a balti államok és a Harma- 
dik Birodalom közeledésének. A Po- 
pulaire azt mondja, hogy az idők je- 
le az, hogy a francia-orosz kato- 
nai egyezmény, mely az utóbbi idők 
ben szinte eltünt az érdeklődés hom 
lokteréről, most ismét egy csapásra 
a diplomácia legfontosabb megbe- 
szélés tárgya lett. Az Echo de Paria 
szerint számolni kell az adott körül 
ményekkel és meg kell őrizni a nyu- 
galmat ugy a bel, mint a külvonat- 
kozásban, mert ha most összecsapás 
ra kerül a sor, még hozzávetőlege- 
sen se lehet kiszámitani az eredmé- 
nyeket. A Petit Parisien véleménye 
szerint Párisnak fokozottabban Lon 
don után kell igazodnia és vállalni a 
közvetitést Róma és a Downing 
Street között, mert egy középtengeri 
megegyezés szerencsés levezetése 
lehet a feszültségnek. A Népszövet 
ség eszméje mellett tesz hitet a Ber- 
lingke Tidende és vezércikkben hiv- 
ja fel a világ figyelmét arra, hogy 
vigyék keresztülra reformot, mert 
ha ez megtörténik, ugy Olaszorszag 
és Németország bizalma is visszatér 
és nem lehetetlen, hogy az USA is 
bekapcsolódik az együttesbe, ami 
Roosevelt elnök nyilatkozata után 
nincs kizárva. Az USA után pedig 
valószinü, hogy Japán, mely most a 
német-olasz-japán megegyezés 
alapján Európa ügyei iránt meglepő 
érdeklődést tanusit, szintén csatia- 
kozni fog. 

AZ ANGOL ALSÓHAZ 
ÜLÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) A magán- 

sze i 

1935. v. ÉvFolyvam" 

Szerda 

rint Antonescu varsói programja a 
következő: Első nap Pilsudszki krak 
kói siremlékének megkoszoruzása, 
azután 3 napi tartózkodás Varsóban, 
tárgyalások Beck lengyel külügyni- 
niszterrel s kihallgatás a lengyel 
köztársasági elnöknél. Antonescut a 
fogadások és ünnepségek egész sora 
wárja. A Beckkel való megbeszélés 
során a két országot érintő összes 
kérdések szóba kerülnek, többek kö- 
zött egy közvetlen szövetség kérdé: 
se, román-lengyel kulturális egyez- 
mény, román-lengyel megkegyelme- 

zési egyezmény, stb. Rövidesen 6or 
kerül a román-lengyel vezérkarok 
főnökeinek tanácskozására is. 

A Morn 

er 

Ing Posf szerini: 

vasutak államositását sürgető javas 
lat tárgyalása után Eden külügymi- 
niszter egy hozzá intézett munkás- 
párti interpellációra válaszova kije- 
lenette, hogy a francia kormánnyal 
egyetértőleg az angol kormány sem 
hajlandó a spanyolországi küzdőfele- 
ket hadviselőknek elismerni, ami 
azt jelenti, hogy nem ismeri el Fran- 
co blokádját és kalózkodásnak te- 
kinti hajói átkutatását, ami ellen 
minden módjában álló eszközzel vé- 
dekezni is fog. A külügyminiszter e 
kijelentését a Labour Party részéről 
tetszéssel, de a jobboldal és a kor- 
mánytámogató pártok részéről na- 
gyon hüvösen fogadták, aminek oka 
az az ellenszenv, ami konzervativ kö- 
rökben a novosibirski események 
után a szovjet ellenében tapasztalha 
tó. A Daily Telegraph szerint Eden 
e szavai legaláóbó . magyarázatra 
szorulnak, mert azok után, hogy For 
bes, Corbin és Scott spanyolországi 
megbizottak állandóan orosz tank és 
orosz repülőgépekről jelentenek, 
Franco blokádja érühetőnek látszik 
és bármily jogos is a semlegesség, 
annak nem szabad az igazságtalan- 
ságig fokozódnia. 

RIBBENTROPP BALDWIN- 
NAL 

(LONDON.) (Reuter.) Igen nagy 
feltünést keltett az, hogy Németor- 
szág londoni követe, Ribbentropp 
tegnap délelőtt látogatást tett Bald- 
win miniszerelnöknél és vele hossza 
Wan tárgyalt. A megbeszélésnek, a 
melyről hivatalos jelentést nem ad- 
tak ki, az ad különös jelentőséget, 
hogy azon Eden külügyminiszter is 
résztvett. Beavatottak szerint Rib- 
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eztek az 
. 

bentropp a moszkvai, iletve a szov- 

jet reszről tapasztalt eljarasok fe 

101 adott és kert felvilagosítasoka. 

Ennek a hurnek mindeneserfe ellent- 

mond a külügyminiszter delutáni k
i 

jelentése a barcelonai bokád ügye 

ben. 

MAGYARÁZZAK EDEN KI- 

JELENTESET AZ ANGOL 

HADERŐRE VONATKOZÓ- 

LAG 

(ROMA.) (Stefani.) Eden szom: 

bati beszédében többek között azt a 

kijelentést tette, hogy az angol hal- 

erő a Népszövetség rendelkezésére 

áll. E szavait most Rómában ugy 

magyarázzák, hogy rendelkezésére 

ált először, ha olyan ügyről van szó, 

amiben Anglia is érdekelt, másod- 

szor, ha olyan kérdés kerül 
szőnyeg 

re, amely az United Kingdomot l
été 

ben fenyegetné, tehát semmi esetr
e 

se jelenti azt, hogy a britt flotta, 

gyalogság, vagy légi haderő auto- 

matikusan a Népszövetség fennta- 

tósága, vagy rendelkezése alatt á
lla 

na. 
A SALENGRO-UGY 

(PARIS.) (Reuter.) Amint várni, 

lehetett, a Salengro-ügynek való
ban 

mélyreható következményei lettek. 

A temetés napján (vasárnap) és 

tegnap megtartott számtalan felvo- 

nulás, népgyülés, tüntetés stb. azt 

igazolják, hogy a baloldal, mely a 

maga halottjának tekinti a szeren: 

csétlensorsu belügyminisztert, el v
an 

szánva a legkiméletlenebb harcra
 is 

a jobboldal elen. Ez a „morális 
gyil 

kosság" - irják a baloldali la
pok, 

E mely egy második Jaures-eset, 

nem maradhat megtorlás nélkül és 

Salengro bucsuszavai (melyeket 

Blum minisztere nökhöz intézett 
le- 

vélben irt: „Ök fogják halálomért 
a 

felelősséget vallani", közelednek a 

beteljesüléshez, mert a jobboldal is 

érzi, hogy feelősséggel tartozik. 
A 

Tüzkereszt szövetség ugyanis azt 

követeli, hogy vizsgálják ismé
t fe- 

lül a becsületbiróság elé került 

ügyet és ha kiderül, hogy S
alengro 

tényleg dezertőr volt, akkor hagy
ja 

annyiba a baloldal a dolgot, ha 
azon 

ban az ellenkezője történik, akkor 

a kampány meginditól ám bünhőd- 

jenek. A szociálista párt azonban 

meg van győződve Salengro ártat 

lanságáról és hogy a munkásság 

mennyire szolidáris a vezetőséggel, 

mi sem bizonyitja jobban, mint 
az, 

hogy a nyomdászok egyhanguan 

megtagadták a Gringoire hetilap el- 

készitését, mert ez volt a hadjárat 

meginditója. A Mancheser Guardian 

szerint a Salengro-ügy rendkivül so- 

kat használt a Blum kormány nép 

szerüségének, mert a népfront soha 

nom volt annyira egységes, mint e 

pillanatban. 
RENKIVÜLI MINISZTER- 

TANACS PAÁRISBAN 

((PÁRIS.) (Havas.) Blum minisz: 

terelnök maára miiszterválasztó, 

rendkivüli kormánytanácskozást hi- 

vott össze, melynek folyamán dön- 

tés történik az utódlás tárgyában A, 

terv az, hogy ne hozzanak uj sze- 

mélyt a kabinetbe, hanem lehetőleg 

a meglevő szakminiszterek közül je- 

löljenek ki valakit a belügyi tárca ve 

zetésére. Ezen a mai minisztertaná- 

cson kerül sor Delbes külügyminisz- 

ter beszámolójára is a legutóbbi na 
pok külpoitikai eseményeiről, külö- 

nös tekintettel az uj angol Locarno
- 

jegyzékre. 

öszi é 
övetek 

posztóáruházába. 
laria 

Kamn Mályás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marcchai roch2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye 
sitve, modern techmkai berendezéssel és dusa! 

felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 

delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kö 

szörülésben, orvosi muűszerel javitásában 

I-a alpakka evőeszközök sla 
olcsó árom. 

teltüűnő 

(BUDAPEST.) (MTI.) Horthy 

magyar kormányzó tegnap délután 

félötkor kisérete társaságában a ke- 

leti pályaudvarról Rómába indult. 

Elutazása előtt Darányi miniszterel- 

nök, ki Mussolini látogatására szin- 

tén a kormányzó kiséretéhez csat- 

lakozott, nyilatkozott a sajtó munka 

társai előtt. Nagy örömömre szolgal 

tem Mussolini kormányelnököt és 

Itália vezető személyiségeit, mert 

remélem, hogy a személyes ismeret- 

ség még bensőbbé teszi a két állam 

között azt a jóviszonyt, amely a 

római jegyzőkönyvek alánrása óta. 

amugy is szépen fejlődik, A magyar 

kormány az elindulás előtt hivata- 

los jelentést adott ki, melyben Hor- 

thy kormányzó látogatását kizáró- 

lag személyi jelentőségünek mondja 

és minden más kombinációt légből- 

kapottnak minősit. Horthy kormány 

zó különvonata ma délután három- 

negyed 4 órakor fut ba Itália fő7a 
rosába és a fogadtatást az emlitett 

időpontban (olasz időszámitás sze 

rint) az összes olasz rádióleadók 
közvetiteni fogják. 

zák azokat a hireket, mintha a novosi- 
birskú halálos itéletek miatt a német 
kormány megszakitaná a diplomáciai 
viszonyt a szovjettel. Budapestről 

kat cáfolják, hogy Horthy kormányzó 
római látogatása alkalmával a ma- 
gyarországi „restauráció" kérdéséről 
tárgyalnának s ezzel kapcsolatban 
Ottó főherceg trónraültetéséről és Má- 

(RIGA.) (Reuter.) Tegnap éjjeli 
jelentések szerint Oroszországban 
tovább foynak a letartóztatások, a 
melyek főleg a szovjet-területen élő 
külföldiek ellen irányu nak. Az utóbbi 
48 óra alatt a már ismerteken kivül 
ujabb 28 német, 23 osztrák, 18 finn, 
17 lengyel és 5 svéd állampolgárt 
fogtak el szabotázs és forradalom 
szervezésének vádja alapján. A né- 
met és osztrák sajtó a legfelhábaro- 

Z mondotta, - hogy megismelhe 

(BERLIN.) Illetékes helyről cáfol- 

ugyanakkor azokat a párisi hiradáso- 

Horthy kormányzó Rémába indult 
ria savoyai hercegnővel való eljegy- 

zéséről. 
HORTHY KORMÁNYZÓ UTJA 

Horthny kormányzó látogatásával 

kapcsolatban viszont jelentik, hogy 

a kormányzót Horvátország területére 

való érkezésekor a jugoszláv kormány 

nevében dr. Ruzics zágrábi bán horvát 

nyelven üdvözöltee Aamire Horthy 

ugyancsak horvát nyelven válaszolt. 
Ugyancsak Jugoszláviából jelentik, 

hogy a jugoszláv -magyar jó viszony 

további javulását látják abban a tény- 

ben, hogy az iskolai beiratásoknál el- 

töröltek minden névelemzést, tehát a 

szülőket ezen a téren többé semmiféle 

zaklatás veszélye nem fenyegeti. 
Legujabb hiradások szerint Horthy 

Darányi és Kánya köséretében ma dél- 

után 3 óra 45 perckor érkezik Rómá- 
ba, ahol az állomáson az olasz király, 

Mussolini, Ciano és más személyiségek 
fogadják, majd három napig az olasz 
király vendége lesz fényes ünnepségek 
között. A negyedik napon a vatikáni 
fogadtatás bonyolódik le. 

POLITIKAI VIZITEK 

(BELGRÁD.) Tzankoff volt bolgár 
minészterelnök ideérkezett Sztojadino- 
vics miniszter meglátogatására. A lá- 
togatásnak nagy jelentőséget tulajdo- 
nitanak Tzankotf ezután Berlinbe 

Brüsszelből viszont azt jelentik, hogy 
Van Zeeland belga miniszterelnök 
fontos diplomáciai tárgyalások lefoly- 
tatására tegnap Landonba utazott, 
ahol többek között Baldwinnal és 
lEdennel log tárgyalni 

Ulabbletartóztatások Oroszországban 
dottabb hangon kommentálja az ese- 
ményeket és egyre hangosabban kö- 
veteli a minden formábani legerélye 
sebb megtorlást, de megállapitható, 
hogy a nem érdekelt államok sajtó- 
ja is határozottan szembefordul a 
szovjettel. Így az angol ujságok is 
melyek valamennyien kétségbevon- 
ják a per jogosságát ara való hivat- 
kozással, hogy megállapithatólag a 

szivjet biróságok még a mentőtanuk 

szenzáció!: 
eg e
 , 

ARUSITJUK A csőd 
KigovEzÉés FOLYT

ÁN ÁTVETT 

Londonból jelentik, hogy tegnap 3 

kihallgatását se engedélyezték, 
Dauly Telegraph a következő ei 
alatt is. Allitólag szabotázs és ar 
radalmi megmozdulás miatt iteé, 
nalálra a német Sicklinget. A Titnes 
a következőket mondja: Tulságosan 
ismert már a világ előtt a szov jet 
igazságszolgaltatás ahhoz, hogy hi. 
telt lehetne adni itéleteinek. 

MEG MINDIG MADRIDERT 
(HENDAYE.) (Reuter.) A kedve 

zőtlen idő ellenére is egész napon át 
folytak tegnap a küzdelmek a spa. 
nyol főváros falai között, anélkül 
hogy a támadók vagy a védők ié. 
nyegesebb eredményt elértek volna 
Az almodovari szakaszon védők két 
izben is megkisérelték, hogy tankok 
kal és erős gépfegyvertüzzel keresz- 
tül törjenek a támadók gyürüjén, de 
sikertelenül, annak ellenére, hogy 
Franco csapatai még a burgosi jelen 
tés értelmében is Gulyos vesztesége- 
ket szenvedtek. Az egyetemi város 
részben tovább folytak a már 72 órá 
ja tartó késhegyig menő küzdelmek 
és itt, amint egy valladolidi jelentés 
mondja, a védők részéről többezer 
orosz, francia és belga kommunista 
is részt vett a harcokban, Sevillai 
hiradás közli, hogy a nemzeti csa- 
patoknak sikerült tegnap déután 
az északi pályaudvart elfoglalni és 
a romokban heverő épületet a védők 
soraitól megtisztitani. Ugyancsak 
sevillai hiradás számol be arról, 
hogy a repülőgépek tevékenysege 
egész nap tartott és több izben be- 
ves bombázásra került sor. 

A TENGEREN IS.. 
(GIBRALTAR.) (Reuter.) Bur- 

gosból érkezett jelentés szerint teg 
nap a memzetieknek sikerült a Cer- 
vantes kormányhadihajót Carthage- 
na előtt megtorpedózni és elsülyesz: 
teni. Alhtólag a Cervantes egész le- 
génysége elpusztult. 
LAÁAZASASAN FOLYIK BAR- 
CELONA MEGERÖSITÉSE 

(LONDON.) A Daily Expres iu: 
dósitója jelenti, hogy Companys ka: 
talán elmök rendeletére megkezdet 
ték Barcelona stratégiai megerősité 
sét, mert arra számitanak, hogy 
Franco elnök Madrid elfoglalása 
után megkezdi Katalánia ellen be 
jelentett offenziváját. Ugyancsak 

A 

milió font értékü arany érkezett 

oda, melyet a Cabalero kormány 
valamelyik angol 

ss00 

akar elhelyezni 
bank trezorjaiban. 
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A magyar államió a - Dafikánban! .. 

ország kormanyzoja - feleségenek, 
ék tovaobá Daranya Kaálmán miniszter- 
es elnöknek és Kanya Kalmán külügy- 
in miiszternek taársaságában e hó 
et 27-én, pénteken hat gepkocsin indul 
i- el a római „Guirinal" nevü olasz ki- 

ráyi palotából a Vatikánba, ahol XI. 
Pius pápa magánkihallgatáson fo- 

ve gadja. Első eset, hogy idegen állam 
át vezetője Viktor Emanuel olasz király 
1 palotájából menjen a - Vatikánba. 
ül, Az olvasóközönséget a tanácsko- 
lé- zások eredményéről majd tájékoz- 
a tatni fogja a világsajtó. Mi ezuttal 
ét osak a Vatikán város életét próbál- 
k juk a pubhkum lelki szemei elé veti- 
sz- teni, ugy, amint azt nekünk egy ott- 
de járt és a napokban elhunyt Hirschier 
gy prelátus temetésére hazatért szerze- 
len tes elmesélte... 

KITARULNAK A VATIKAN 

ek A Vatikán város három hatalmas 
tés kapuját, a „Szent Annát, az Arco 
zer della Campanet és a Bronzkaput'" 
sta minden reggel hat órakor nyitja a 
IHai szolgálattevő őrmester, előbb azon- 
sa- ban meghallgatja az éjjeli őrségről 
tán hazatérő társai jelentéseit. A Vati- 
és kán államnak jelenleg csupán egy- 
lők ezer körüli lakója van, akik közül 
5ak kettőszáz - nő. 
ról, A PAÁPA „VILAÁGI" HATALMA 

ege A 80 esztendős XI. Pius pápa 1929 
be óta ismét önálló államot kormányoz. 
A A lateráni béke teljes felségjogokat 

biztositott Öszentségének a Vatikán- 
ur város, valamint annak területén ki- 
teg vül eső négy bazilika, hat különböző 
Jer: hivatalt magában fogfaló palota, a 
1ge aniculus"-on levő Villa Gabrielli 
esz ésa Castel Gandolfoi pápai birtok fe- 
le lett, ahol kizárólag a vatikáni törvé- 

nyek mérvadóak. 
R A lateráni békén tut XI. Pius pápa 

nevéhez füződik a Vatikán-városnak 
tu és a katholikus akciónak teljes ujjá- 
ka szervezése, a Vatikán ujjáépitése és 
det a különféle misszióknak és kongregá- 
sité cóknak kifejlesztése. A pápa kora 
o8) leggeltől késő estig dolgozik ma is 
lása és tudta és beleegyezése nélkül a 

mintegy 400 milió hivőt számlélé 
sa katholikus egyházban semmi jel-1 
ht tős esemény nem történhet. 
jány A PAPA ELETE 
agol őszentsége reggel hét órakor kel, 

misét celebrál, majd reggelizik. Utá- 
e00 ha az államtitkára számol be a tör- 

éntekről és utasitásokat kér a teen- 
re A pápa rendeleteket oszt és 
iz órától délután háromig kihallga- 

e reggelijét, ebédjét és vacsorá- 
át lakosztályában költi el, teljesen, 
edül. Ugyanitt pihen öt óráig, 
n hor is a fogadtatások folytatód- 
e este nyolcig. Ekkor imára vonul 
rán és vacsorázik. Pius pápa csu- 
n éjfél után fekszik le, mert a pá- 
könyvtár párszázezer kötetébő, 

ndg talál magának olvasnivalot. 

pai 

r eg el , Z z ir ; 
a kvü nyolc óra tájban megindul 

lakó és hivatalaikba 
ők, papok 

ajd teherautók 
ánba a 

sietó 
óriási tömege. 

szállitják a Vati 

eztvisel 

tásokon fogad. Ekkor ebédel. Öszent- ] 
dotta Ciortea főmérnök - a város- 

város fejlődési 

kel. 
tetlen összhangba hozni a különböző 

A világ terülctben legkiscbb, de . 
ban legnagyobb államának elete.. 

.CLUJ.) Jelentettük, hogy nagybá- 
nyai Vitez Horthy Miklos, Magyar- , 

A VATIKAN ADMINISZTRA- 
CIÓJA 

A katholikus világ nagy közigaz- 
gatási munkája tulajdonkép csak 
délelőtt tiz órakor kezdődik. A mi- 
niszterelnöki állásnak megfelelő va- 
tikáni államtitkárság, meynek feje 
Pacelli biboros, alá vannak rendel- 
ve a különböző államtitkárok - a 
rendes és rendkivüli egyházi ügyek 
- a pápai bullahivatal és egyéb egy- 
házi hivatalok vezetői, Innen törté- 
nik tehát a világ legrégibb élő diplo- 
máciai testületének, a vatikáni dip- 
lomáciának irányitása, A Vatikán 
külügyi hivatala a titkok kriptája, 
mert itt külön titkos irattár gondos- 
kodik arról, hogy a pár évtizedes. 
anyag sose kerüljön avatatlan ke- 
zekbe. A világ egyetlen külügymi- 
nisztériuma sincs olyan jól és ponto- 
san informálva az eseményekről, 
munt a Vatikán, mert a födön mint- 
egy huszmillió olyan tájékoztatoja 
van, akit esküje s meggyőződése köt 
a pápai külügyminisztériumhoz. 

A csillagvizsgáló és a Szent Péter 
templom között van az uj állam ad- 
minisztrációjának épületee a kor- 
mányzóság. Az ügyek összeségét ön- 
állóan intéző vatikáni kormányzó 
csak a pápának tartozik felelősség- 
gel és jelentéstétellel. A Vatikán Eu- 
rópa egyetlen olyan állama, amely 
felett a pápa megbizottai átal ural- 
kodik. Ilyen megbizott a kormányzó 
is, aki a Vatikán lakosságának jólé- 
téről, továbbá személyi és vagyoni 

alattvalók- 
A Vatikán-államban - bár nincs 

vatikáni cigaretta - a dohány 
monopólium. A füstőlnivajót és a 
hsztet főkép Magyarországról hoz- 
zák. Bort a Grotta ferratai barátok- 
tól szereznek be, mig a vatikáni au- 
tók részére szükséges benzint magá- 
tól a termelőktől veszik. 
A Vatikánnak teljesen önálló tele- 

fonállomása is van, 300 állomással. 
Öszentségének külön állomása van 
és arany telefonkészüléke, amit azon 
ban nem használ, mert sem a Vatiká- 
non belül, sem a határokon tulra so- 
hasem beszél - telefonon. 
A Vatikán rádióállomása szép, vil- 

laszerü épület, amely a pápa ritkán 
elhangzó szózatait - a Szent Péter- 
templom nagy ünnepi miséit és az ál- 
lami és magaánjellegzü táviratokat 
közvetiti. 
A Vatikánt egyetlen óriási köz- 

pontból fütik. Eddig ez az egyetlen 
állam, melynek egész területén meg-- 
oldották a - távfütést. 
Háromives viadukton és egy óriá- 

si kébszárnyu vaskapun keresztül ér- 
kezik a vonat a Vatikán állomás 
márványpalotája elé. 
Öszentsége azonban csak aatón 

jár. Soffőrjei több nyelvet beszélő, 
technológiát végzett, magas jövedel- 
mü urak. 

A VATIKAÁNI ÖRSÉG 
A Vatikán mintegy ezer emberből 

álló hadserege négy csoportra cszik. 
Az ötven tagból összeválogatott ne- 
mesi gárda, régi olasz nemesi csalá- 
dok gyermekei és ugy az olasz, mint 

biztonságáról gondoskodi 
.... 

Dárosrendészetfi divaibemurfatló: 

a pápai hadseregben tiszti rangot vl- 

(CLUJ.) Az uj közigazgatási tör- 
vény 144. szakasza ugy rendelkezik, 
hogy minden község és minden város 
záros határidőn belül köteles fekvési 
és rendezési terveket késziteni. A vá- 
ros ideiglenes bizottsága a törvény 
felhatalmazása alapján Davidescu 
bucurestii mérnököt bizta még a 
szükséges tervek elkészitésével, aki 
négy hónapon belül elkészül munká- 
jával. 
A város jövő arculatára kiható 

tervekről beszélgettünk Ciortea fő- 
mérnökkel, aki nagyon érdekesen vi- 
lágitotta! meg a fekvési és rendezési 
tervek szükségességét és nagy hord- 
erejét. 
- A törvény intenciója - mon- 

rendészeti és fekvési tervekkel kap- 
csolatban tulajdonképpen az, hogy a 

irányvonalát össz- 
hangba hozza az egészségügyi, közle- 
kedésügyi és épitési követelmények- 

De előzetes tervek nélkül lehe- 

érdekeket. Tekintve, hogy a tervek 
elkészitése körültekintő, gondos mun 
kát igényel, a mérnöki hivata' javas- 
latára a Legfelsőbb Müszaki Tanác: 
hozzájáruit ahhoz, hogy a leg- 
nagyobb nyilvánosság előtt, tervpá- séget A tejet, tojást, hust és zöd- 

Nyilvános pályázat segitségével, 
a közönség bevonásával 

uj ruhába öltöztetik a várost 
Davidescu mérnöknek az a megbiza- 
tása, hogy előzetes programot készit 
sen a városrendezés irányvonalának 
kijelöéséhez. Ez a program négy hó- 
napon belül elkészül, ezután össze- 
hivjuk a város érdekképviseleteit és 
szakembereit s vita tárgyává tesszük 
a bemutatott elgondolást. IEnnek 
alapján fogjuk kihirdetni a tervpá- 
lyázatot, megfelelő dijazásokkal, A' 
páyázati határidő októberben lejár, 
amikor kiállitást rendezünk a beér- 
kezett pályamunkákból. A nagykö- 
zönség bevonásával fogjuk kihirdet- 
ni a pályázat eredményét. A tervpá- 
lyázaton az viszi el a pálmát, aki 
olyan tervet készit, amely mindenben 
fedi a városrendezés programját, 
nem akadémikus elgondolásu, hanem 
olcsó és célirányos. 
A városrendészeti terv kivitele 

mennyiben fogjaa megváltoztatni a 
város jelenlegi arculatát? - kérdez- 
tük a főmérnöktől. 
- Tulajdonképpen nem sokat kell 

rendezni a város mai ruházatán, 
mert lényegileg megfelel a követel- 
ményeknek. Lehet azonban, hogy 
egyes pontokon megváltozik a város 
külső képe. Bizonyos például, hogy a 
vágóhid elkerül jelenlegi helyérő, 

lyázat utján oldjuk meg a feladatot. 

Fodor Lészi 
rabja. Fő: 

mert annak a város beépitett terüle- 

selnek. Ők látják el a pápa lakoszta- 
lyai előtt a testőri szogálatot és ők 
kisérik Öszentségét a nagy ünnepse 
geken is. A két méter magas szaz da- 
rab svájci legények modern és ké- 
nyelmes kaszárnyákban laknak. Ök 
őrzik a Vatikán kapuit és szolgálnak 
diszkiséretül a pápának. Fizetes . 
teljes ellátást kapnak. A Vatikánnak 
150 csendőre és titkosrendőre van, 
legtöbb emberből azonban a paltota- 
őrség áll, amelynek tagjai többnyire 
kiszolgált katonák, akik ingyen, csu- 
pán az egyház iránti szeretetből tel- 
jesitenek szolgálatot. Ezek olasz ál- 
lampolgárok, tehát nem az egyházi 
állam területén laknak. Ide csak 
nagy ünnepségek alkalmával jönnek, 
sorfalat állani és a rendet fentartani. 
A Vatikánnak „Observatore Ro- 

mano' cimen megjelenő hivatalos 
lapja is van, amelyet a Szent Anna 
kapunál levő „Tipografia Vaticana"- 
ban nyomtatnak. Ez a világ egyik 
legérdekesebb poliglott (többnyeivú) 
nyomdája, mert nincs a világnak 
olyan nyelve, vagy nyelvjárása, ami- 
re itt ne volna meg a megfelelő betü 
és a megfelelő szedő... 
A Vatikán kapuit este kilenc óra- 

kor zárják. Ekkor van az utolsó őr- 
ségváltás is, mely után elnéptelene- 
dik és elcsendesedik a város... 

XI. Pius pápa pedig az isteni su- 
gallat szellemében a békéért imádko- 
zik. Keresztényi kötelességünk ne- 
künk is a háboru rettenetes csapásait 
megakadályozni, amelyet a katholi 
kus egyház az éhinséggel és pestissel, 
helyez egy vonalba, könyörögvén: 
- A peste, fame et bello bera nos 

Domine... (A pestistől, éhinségtől 
és háborutól ments meg Uram min- 
ket.) 
Mert akik háborut akarnak, "zok, 

bünt követnek el a haza, a hit és az 
emberiség ellen!... 

térből valószinüleg park lesz, a Sza- 
mospart pedig sétány. Nagyon fon- 
tos a városrendészeti irányvonal meg 
jeölésében az, hogy elégséges park- 
jai legyenek a városnak. A város be- 
épitett területének alig két százalé- 
kát teszi ki jelenleg a sétatér. Ez 
azonban százezres lakosu városnak 
nalgyon kevés. 

- Mennyi időre szól a városrendé- 
szeti tervek kivitele? 

- A tervek kivitele nincs időhöz 
kötve, hanem rendszeresen, folyama- 
tos munka alapján kerül megvaósi- 
tásra - fejezte be érdekes nyilatko- 
zatát Ciortea főmérnök. 

MEGJELENT 
A LEGUJABB 

MAGYAR 

Tartalmazza a 

Csavargóleiny 
Csárdás 
Csodahajó 
Pármaiherccénő 

slágerelt. 

Haphatló mindem dohán- 
tözsdében és ujságkioszkbán 
E Ara 7 1el. 

tén kivül van helye. A baromvására 

é szinda- 
Fi. szerepbe 
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Az EGESZ VILAGOT LAZBA Hoz 
TA EGY UJ AMERIKAI GYOGY. 

LEBLANc 
Ugy sz Egyenült Aamok, mint az 

mz zmm 
összes európat országok tudományos

 

: 
köreit is meglepte az a rendkivüli 

gsi 

ker, ameyet egy Amerikában 
nem- 

rejtélyes kártya A Victorla megovta a r ellen elvesztett régen felfedezett gyógynövény kivo 

- 
mérközeséi 

hata az orvostudományb
an keltett 

Még olyan esetekben is
, ahol a beteg 

ezeme ezn 
(BUCURESTI.) A vasárnapi CFR-Vic, A CFRnek különben sokba fog kerümi 

ARSENE LUPIN tosla mérkőzés után a eluji csapat a mér a pályabérlet, mert a Vetüs fog kerteé már lő-15 
éve szenye krón 

közést isgóvta a következő todokok
kai által szétrombolt drótkerités helyreállitá- gyomor, ü eyó vagy mnkibajokban 

A biró a botrány miatli bercet be lsáért 12 ezer lejt követel a vasutasoktól nagyszerű gyógyszermne bizonyult. 

ja különben jelentette, ér " 1 

jelen ogy a mér nyüket feladták, hogy valaha egés
z- o 

etőrő-király legujabb kalandjaiból 

, perted, ; ek kőözést a kitünöen játszó
 csapat feltétle i . 

12 A botrány kitörésekor az egyik határ nül megnyerte volna, ha Pop Vasilet le ségesek lesznek, ma köszönőlevelek 

2. biró eltünt 2 m gyályáról 
és csak 15 perc nem rugják. ' 1 l ömegét küldik: a G AÁSTRO 

D. al 

Kissé i 30 esza 
használata után, amely ennek az x 

polesé deges lelten föltéptem a - 0. 
amerikai gyógynövénynek kivonata 

boritékot és ezt olvastam: 
; ! 

ét a sze 

aoj a Az Anélia elleni maguar labdarusó keret 
eg zertazba te veré 

a' pilana 
s ; , 

; 

e Borokat eletvörte e szévo t sD
Ao Diete Káre! ár., az özr aFedezetek Dudás. Turai Sárosi dr. Lá: riójában, vagy postán megrende he

tő x 

Z : egy 2 . . ] z / el al mérkőzés zár. 
! 

é VA 7 

többet, bármi történjék és 
bármit Te következő, 16 játékosból álló keretet Csatárnok: Sas, Vincze, Cseh, Zsengel- 180 kej után

 eett E. 8 

hallana is! Ne tegyen semmit és ne
 jelölte ki: lér, loldi, P. Szabó, Titkos. el gyógyszertárában, Bucuresti, ales a 

kiáltson. Különben vége van!" Kapusok: Szabó, Pálinkás. mget melynék minden tagja i Victoriet 124
. see N 

. . 1 gol-ir-francia tus s 
; 

Eh mit! - gondoltam. Az
 uj- Hátvédek: Vágó, Biró, Polgár. szerdán edzőmérkőzést fog jp 

SZINH AZ 
fi 
a 

jaim lázasan gyürték a levé
lpapirt és 

-—- 

szemem folyt 
t anye- 

. 

en etn aakáz ke egy A 43-ik percben lőtt gollal az AMETA
 legyözte nese 

Bemmit és ne kiáltson. Különb e
 a érisanai 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 

ge van!" or Kiütönben vé AnAD) AMEFA CRISANA 9.2 00) lső gólt, Szerdés mel Anlt vn 

1 
) AMLI A- .2 (0:0). meg az első gólt A t1. .. Marinescu, a bucurestii opera tenorjával. 

ó gólt A 11. percben Szurdi 50 béntek, nov. 27: CIGANYBÁRÓ. ra 

Valaki a bolondját járatja velem.
 biró Ceureamu, 2000 méző. A vasáraapi 

po méberes lövését Fekete Crisana kapus el 

gonosz tréfaj - Legalább elf
ujom a itikal gyülés miatt elmaradt Hgamérk5 mézi és Perneki a labdát a hálóba s

odorja. Marinescu, a bucurestii opera tenor
jával) 

gyertyát mondottam 1 zést tegnap délután 1 órai kezdettel ját A 36. percben Szőke lövi a Crisana első Szombat, nov. 28. RIGOLETT
O. (iskolai 

* ; magamna k. szották le és azt a munkáscsapat megér 
gólját, a 42. percben Boksa egyenlit. A matiné.) 

6 

Nem, ezt nem volt szabad 
tennem. demelten nyerte meg. noha a győ

ztes gólt á5. percben Cucula beadását Praszler be Vasárnap, mov. 29, (este): TRAVIATA 

„Ne tegyen semmit. Különben vége csak az utolsó percben tudta megszerezni. fejeii és megszerzi a győztes gólt. (Pia Igy szopránnal 
: Hétfő nov. 30.: SZÍMFÓNIKUS HANC 

Van! ez vol evéll ÁAz I. félidőben mindkét csapat sok géll A mérkőzés után a baj á á 

1 t a levélben. helyzetet hagyott ki. A II. félidő 8. porcs következő: a után a bajavkság állása a VÉRSENY, Santaliguidó zongoramiüvész ; 
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a válasz- vÉR 11 6 2 3 28:16 14 megnyerte 1930-ra. 2 Egyed Alfréd Fave 
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fel akartam ugrani s a d
olgozószo- cCAO 10 4 2 4 20:20 10 elnök. 
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hogy a függönyszárny meg a7 abla
k 29 án nagyszabásu asztaii teniszversenyt tepg Pó

 vár esötörie EDISON MOZGÓ MUSORA: 
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között egy férfi áll, akinek a teste rendez melyen arosunk összes neveseb
b [honban Catedrala 7. szám alatt nok lm román és magyar feliratokkai 1 

nem engedte a függöny sSzöv
etét si- játékosai indulnak, igy a Detegségé

ből fel rácia és a béke cimmel előadást t
artnak HELYET A GYERMEKEKNEK. 

Mé 

á ehullani 
gyógyult Paneth, a Bucurestiben költö- 

A MUNKÁ E TriR lyen ható dráma, Jackie Cocper e 

És ez az ember is látott engem. 
A zött Erős Csibi és eu visszatért Bekő BIZOTTSÁGA folyó hó 29én, vasárnap Labdi, David M.- 1. He . 

ke zött Ezős panda jellegű versenyen, mely délelőtt pontosan fél 11 órai kezdettel a apdi, David M. - III Journal He I 

szövet durva szövésén keresztül kel-
 nek preláthatólag magy sikere lesz, 1e Epitőmunkás Otthonban Váli ueca 7 szára árak 10 és 15 lej. Kezdet: 3, 6, ?. 1 

lett, hogy lásson. Most már meg
ér- igazolatlan játékosok is résztvehetnek. A aiatt nagyjelentőségü kulturelőadást ren DAVILA SZINKOR-MOZGÓ: 

tettem mindent. Mialatt a többi 
ki- részieteket ismertetni fogiuk. 

dez. Ez alkalommal az agilis munkásmü Kedden. 99 HALALALI. Eöszetepbe 

, 
kedvelők „A Métely" cimü s

zinmüvet ad- re ac Murray. Bürügyi film. 

forzt az a elada hogy Agvül (BECS) Az osztrák labdarugó bajnok ják elő A 4 éel erdikos darab a nemil 
ön Garry ovpe : 

sakkban tartson. FOlKe jek: revol ság vasárnapi mérközéseimek eredményői betegségek és a vérbaj pusztitásait és a MUNKAS-MOZGÓ MUSORA
: 1 

ver után nyuljak? Nem lehet! Ha a következők: Rapid-Post 2:2 (2:1). / dfenyegető veszedelem társa
dalmi kihatá: Hétfőn, kedden, szerdán: 
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megmozdulok, ha kiál
tani próbálok, mira-Fa

voritner 6:0 (2:0). Austria-Liber sait mutatja. A rendkivül 
tanulságos szin A SZÁRNYAS TITÁNOK. 

Főszerep 

tas 3:0 (2:0). Vienna-FC Wien 1:1 1;0). darab iránt általános nagy 
érdeklődés nyil ben. Wanner Baxter és Con

chita Mon 

tenegro. I1. A KÉM. Gangszter filmslá 

é 1 
végem van! 

Wacker-Florisdorf 4:3 (1:1). WSC-lla vánul meg. 
4 

ger. Főszerepben: James Gaguney és 

Heves ütés döngött végig a há- kozb é jirupiai bajuek : ker, plszenepbe 1Ai 

A ae ; ; , a mégyszeres olimpiai bajuok 
ak. I. 

zon, több ütés követte, mint
 mikor Hollywoodba érkezett, ahol egy f

ilm iősze am Rád
i memya SELECT-MOZGÓ MUSORA:
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 Kedden, szerdán: ELLOPTAÁK 

m 

a kalapács fején találja a
 szöget és repét fogja eljátszani - 50 e

zer dollárért. 

lepattan róla. Közben egyéb lárm
a A CLUII KERÜLET HIVATALOS 

pokoli zürzavar, mely azt bizo
nyitot- KÖZLEMÉNYEI: Értesitjük az össz

es egye SZERDA, november 23. 
kalandorfilm, főszerepekben: 

sületeket, hogy az OETR uj alapszabáaa BUCURESTI. 6.50.: Torna, zen
e, szakelő- Loy és Spencer Tracy. 

RONOFF ÉKSZEREKET. Izgalmi5 Mirna 

fa, hogy az illetők semmivel sem : - . aba 

örő . 
eegtt azeteer züléyegták

t gáte i A ei zene 1430. Leme
 URANIA-MOZGÓ MUSORA4 

; kl . 1e Jen na ara, irodalmi Kedden, szerdán: PICCOLINO. ! 

a kinódás egész éj kor tartjuk meg a városháza közgyülési dóra, 20.20: Radulescu éneknégyes. - 
ai özkedve 

En ódás : egész sza
 tar termében, melyre ezuttal hivjuk meg az a Wagner: Tannhaus

er itány (em Aztalre jés. inzer Rogers 
közke 

a áarma elll t ugyan, e egyfo egyesületi elnököket, vagy m
eghatalma zek. 21.30. Delavramcea Cella zon

gorázik. ee 
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azt vártam, mikor kezdődik
 ujra. Es zott képviselőit. A közgyülés részletes 2.05.: Vasilescu-Dejana Margit 

énekel. - NINCS MEGEGYEZÉS MÉ
G ; 

a függöny mögött az ember, aki ram zoogramját az egyesületek cimeire fogjuk 2 45. Kis rádiózenekar. A KASZÁRNYÁK ÜGYEBEN 

igyázi Elrémült szememet nem tud- elküldeni. BUDAPEST 1. 7.45: Torna, lemezek, ét KA AK OGYEE 

tam ! ' fola. És a szi dgbo - rend. 11: Hirek, 11.20 Felolvasások. 13.03.: (CLUJ.)Dr. Buzea Octavian 2 

am levenni 0 a, És a szivem dobo Teke-sport 
Hanglemezek. 13,30. Hirek. 14,30: Éek polgármester most érkezett viss22 

gott s verejték lepte el arcomat, ; e zongorakisérettel. 15: Cordonka. 135.40: Hi-: Bucurestiből, ahol a város által kile 

égész testemet. 
A VÁRMEGYE KUPAMÉRKÖZÉSEK fek. 18: Előadás. Hárfazene. 18.43: Hangle 1ölt né küdöttség élén a ka 

végleges eredményei a következök
: 1 Echo mezek. 19.30 Cigányzene. 20,20 Paraszt

 ölt n gytagu küdöt ség ele yalt 

csület az Operaházból. 21.40: Hi
rek. - szárnyák eladálsa ügyében 

ak 
a 

A Boldogság ki nem mondható ér- 285 ponttal, mely 19367a megnyerte a kü 
az I 

zésével hallottam végre, hos
szu, szo- pát. 2 Minerva 276 pont. 3 Echo P. 262 5 Köüzyi jegyalóra 

23.50: Szalouze- a hadügyminisztérium mal. 
vatár- 

i Atom pont. e ne. 4 Hirek 105 ek. armester kijelent mun 

rongássa telt idő tá az ablákon at sapatversenyben résztvett játékosok BUDAPEST II. 1930: Otasz nyelvoktal srrk előtt i ente
tt gyalasok 

alatt eldöcögni a tejeskocsit, mely közül a legjobb eredményt Kiss Ferenc tás 29,30: Csevegés. 21 Hanglemezek. - 
. t, hosgy a rgy időre 

hadügyminisztériummal egy. in 

nek zörgését jól ismertem. 
Egyut- érte ei (Solid) 60 ponttal 20 dobásból teli 24.15: Hírek, cigányzene. 

Gvula Transilvania BÉCS. 8.25: Lemezek. 13: Rádiózenekar. megszakadtak.
 Eredmény edd ő épti 

303" 

tal láttam, hogy a reg
geh szürkület be és Drohobetzky 

a 

szintén 60 ponttal. 3 Gardan loan Victo 5. Fuvola. 17.05. Operalemezek. 18,05. Z
en csen. Nincs kizárva, hog

y a jön 

már üzöbe veszi az éji hom
ályt. ; , ; 

; 
ria 59 pont. 4 Tamás László 

Minerva 5e goraötös. 19.55: Opera. 2320: A tél Ausz- 
: 

gont. 59Cristea loan Doina 
33 pont és triában. felolvasás magyarul, 23.30: Zenés tárgyalások se

r megegy eyébet 

(Folytatiuk.) Egresi Béla Hercujes 53 ponttal. 
opera. 
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Londonban a napokban szenzációs 

gőadast tartott Kandali Stevans re- 
ülöőtiszt, amely különösen tudósok 

L egyiptologusok körében keltett 

óriási teltünest. Stevans kapitány 
sámos olyan adatot sorolt fel az 
egyptomi királysirokkal kap-csolat- 
ban, amelyekről eddig a tudósoknak 
semmi fogalmuk nem volt. Az eset 

annal erdekesebb, mert a kapitány 
azelőtt soha sem foglalkozott egyip- 

tologiával. Egyik napról a másikra,
 

valami titokzatos felsőbbrendü hata- 

jom befolyása révén tett szo.t olyan 

tudásra, amely párját ritkitja a s
zak 

tudósok körében, A fiatal tiszt kül- 

seje semmi misztikus, vagy rejtélyes 

dotogra nem enged következtetni. 

Nyulánk, magas kisportolt testü fér- 

n. Az arcát bronzbarnára sütötte 
le 

a nap. Egszinkék szemei mosolygo- 

5ak. Mindig jó kedé yü, derüs hangu- 

jatu. Altalában a normális emberek 

életet éli. Csak néha, ha megszólal 

előtte az a bizonyos „isteni hang 

ceruzát kell kézbe vennie és az ellen- 

álhatatlan erő arra kényszeriti, 

hogy papirra vesse a titokzatos köz- 

jeseket. . 
AZ ELSŐ ÜZENEI 

Legelőször 1913-ban jelentkezett 

az a bizonyos földöntuli jelenség 

Randall Stevens előtt. Akkor ő, mint 

16 esztendős serdülő fiatalember, 
tengerész-kadet volt. Annyit már 

előző eg is észlelt, hogy néha, ha tol- 

lat, vagy ceruzát tart a kezében, el- 
lenállhatatlan erő befolyására irni 
kényszerült. 1913-ban, egy szép nyá- 
ri napon társaival együtt ült az ebéd- 
lőben. Éppen valamit jegyezgetett, 
amikor szokatan nyomást érzett az 
jobb keze fején, mintha egy láthatat- 
lan kéz irányitotta volna a ceruzá- 
ját és arra kényszeritette, hogy a 
papiron szavakat rögzitsen meg. A 
legérdekesebb a dologban az volt. 
hogy a leirt szöveg németnyelvü 
volt. Már pedig a fiatal Stevens egyet 
len szót sem tudott németül. Szó sze 
rint ezt iratta le vee a titokzatos 

erő: „Anglia és Németország között 
a háboru hamarosan ki fog törni! 
Randall Stevens megmutatta társai- 
nak az irást. Egyik-másik tudott kö- 
zülük németül. Ezek kérdést intéztek 
az ismeretlen iróhoz, hogy mikor lesz 
a háboru. Mire Stevens keze megint 
megmozdult és ceruzája ezeket irta 

le: „Erről tilos közlése adnom! 
KINCS A MEGJELÖLT 
HELYEN 

A fiatal kadettet kacagták, mert 
azt hitték, hogy az egész csak szem- 

fényvesztés, Egy évvel később azon- 
ban valóban kitört a világháboru és 

nglia Németország ellenfelekén: 
szintén hadbaszállt. Az akkor 17 
ssztendő Randali Stevens előbb a 
aditengerészethez vonult be, majd 

később, mint repüőtiszt teljesitett 
wolgálatot. A háboru után megint 
vsszatért Angliába. 

Egyszer aztán, amint valami jegy- 
zetet akart elkésziteni a titokzatos 
erő megint jelentkezett. Közölte ve- 
k, hogy egy bizonyos helyen a fold- 
ben régi kincsek vannak elrejíve. 
Stevens csakugyan ásni kezdett a 
megjelölt terü eten és vagy másfél 
méternyire a földben régi korsóra 

rokkal telve. Ettől kezdve 
bb figyelmet szentelt a födöntul 

Igok tanulmányozására. 
A KIVALASZTOTT 

1925-ben minden addiginál érdeke- 

lnök és Pop Valer kereskedelni 

kant, amely színültig volt réztal- 

Miáraók késel
 ivadeka 

Ango1 repülöftiszité reinkarnálódont Aköanatone faraó, a szép Neferfife férje 

sebb esemény történt. Odahaza ült 
a lakásán a felesége társaságában. 
Mindketten olvastak. Közvetlen Lö- 
zelében hirtelen egy hang szólat 
meg és arra szólitotta fel, vegyen 
ceruzát a kezébe és jegyezze azt, 
amit mondani fog neki. Stevens 
meglepetve fordult a felesége feté: 
- Szóltál valamit? - kerdezte. 
Az asszony tagadólag intett és to- 

vább ovasott, A hang ujra felcsen- 
dült, most már erélyesebben kérte, 
vegyen irószerszámot elő és papirt. 
Stevens engedelmeskedett. Erre az 
„erő" irásra késztette. Stevens leg- 
nagyobb bámulatára azt irta le, 
hogy mint kiválasztottat arra fog- 
ják felhasználni őt, hogy a világgal 
eddig még ismeretlen és Egyiptom- 
ra vonatkozó dolgokat közöljön. At- 
tól kezdve mindennap egy bizonyos 

(ORADEA.) Nagyon sok zseniális 
találmány füződik magyar névhez. 
Nem kell külön felsorolni, hiszen 
köztudott tény, hogy hány magyar 
mérnök, technikus, stb, tett világhir- 
névre szert a talámányaival s ren- 
geteg kényelmet és munkát meg- 
könnyitő technikai csodával ajándé- 
kozták meg az emberiséget, 
Most egy ujabb nagyszerü magyar 

találmányról számolhatunk be ol- 
vasóinknak. Szilágyi József felső 
fém- és szakipariskolát végzett elek- 
trotechnikus marghitai kisér eti tele- 
pén előállitott zseniálisan egyszerü 
kezelésü készülékével egyszersmin- 
denkorra megoldotta a falvak, ta- 
nyák és középületek olcsó villannya 
való világitását. Tiz évig dolgozott 
rajta. 25 éves ifju volt, amikor bele- 
kezdett a inunkába és most meglett 
35 éves fejjel megérte a feltaláók 
legnagyobb sikerét: elismerték és 
zseniálisnak véleményeztők találmá- 
nyát a legelőkelőbb és leghozzáer- 
több szaktekintélyek. Hogy mennyi- 
re komoly az olcsó villanyfejlesztő 
készülék sikere, jellemzi, hogy a Hi- 
berális párt gyülése alkalmából Ora- 
dean tartózkodó Bratianu Dinu párt- 
vezér, Inculet helyettes miniszterel- 

és 
iparügyi miniszter személyesen meg- 
tekintették a Saguna ucca 20. szám 
alatt levő irodában. A magas vendé- 
gek a legnagyobb elismeréssel nyi- 
latkoztak a gép teljesitményéről és 
a villamosság terén bekövetkező kor- 
szakalkotó jelentősegéről. 
A magyarság büszke is lehet erre 

a bihormegyei férfire, aki ezelőt: 10 
évvel saját erejéből és saját költsé- 
gén nekilátott, hogy az emberiséget. 
ujabb áldásthozó ta álmánnyal aján- 
dékozza meg. Rengeteg balsiker érte, 
minden keresetét beleölte és több, 
mint félmillió lejt költött el munkája 
során. Tiz év hosszu idő és kevés em- 
ber tudta volna véghezvinni, amit ez 
a keményakaratu és magábanbizó 
magyar ember megtett. 

mnesikerült neki. Sikerült, mert 
meg vot az acélos akarata és törhe- 
tetlen magabizása. Sokan hitetlen- 
kedtek hogy még mérnökök számá- 
ra is lehetetlen feladatra vállalko- 
zott, Ő azonban mem csüggedt el. 
Munkája sikerével bebizonyitotta, 

„ioestét! 

órában, - akár akarta, akár nem 
- nrnia kellett, Honapokig tartott 

ez igy, végül három kötetre való 
anyag gyült össze. A szöveg kizáró- 
lag egyuptomi tárgyu. Egyiptologu- 
sok elolvasták és páratlan érdekes- 
ségünek mondják. Allitólag Izis is- 
tennő késztette Randall Stevenst az 
irásra. Könyvében elmondja mindz 
azokat az ismeretlen részleteket, 
amelyek az egykori Egyiptom tör- 
ténetére vonatkoznak. Egyiptom! 
multjáról csak a papirusok és azok 
a feljegyzések, valamint freskók be- 
szélnek, amelyeket a királysirokban 
és más előkelő egyiptomiak sirjaiban 
találtak. Randali adatai azonban 
sok minden, eddig rejtett dologra 
fényt deritett. A leirtakat az ujabi 
ásatások sokszorosan igazolták. Szá- 

...................................................... 

5. OLDAL 

ban feltárt sirokban, amelyeket a 
repülőtiszt jóval előbb megirt. 

AKHENATON KIRÁALY 
REINKARNÁCIÓJA 
Az ismeretlen hang azóta többször 

megszólalt. Többek között közoölte 
Randall Stevensel, hogy ő tulajdonn 
képpen ó-egyiptomi szarmazásu, még 
pedig a Fáraok családjából való. Az 
a rendeltetése most, hogy a világgal 
megismertesse az ősi egyiptom 1gazi 
életét és titkait. A három kötet már 
könyvalakban is megjelent és ugy 
Angliában, mint Amerikában való- 
sággal elkapkodták. A tudósok sze- 
rint Randall adatai - amennyiben 
eddig ellenőrizni lehetett azokat 
mindenben helytállók. Az ismereclen 
hag nemrég közölte vele, hogy ő tu- 
lajdonképpen Akhenaton reinkarna 
ciója. Akhanatone, aki a csodaszep 
Neferitite főrje volt. Randall Stevens 
azonban változatlanul tovább éli ed- 
digi életét. Nem beképzelt és nem 
önhitt. Dolgozik és ugyaugy szóra- 

isemlális találmánnyai lepic 
Szilááuli Józsci oradcai 
Hallatlanul olcsó üzemköliségü 6ázi villanyfejlesz 
amely szakkörök péleménye szerini korszakalk 

mos olyan leletre bukkantak az ujab. 

hogy a magyar kisebbség fiai nem 
vesztették el élet- és munkakedvü- 
ket. És ez a bihormegyei elektrotcch- 
nikus példaképe is kell, hogy legyen 
minden csüggedő és életkedvét elve- 
szitő, nehéz sorsban élő magyar ifju- 
nak. 

AZ UJ TALALMANY 
sSzilágyi József olcsó villanyfejlesz: 

tő gépének leirása a következő. 
Ez a kis gép a fizika, matematika 

és geometria törvényei alapján nyert 
megtervezést és megépitést. A ké- 
szülék jelenlegi modelje két lóerős 
petróleum által hajtott kis motorból 
és dinamóból áll. 30 darab 25 wattos 
(150 volt) égőt tud üzemben tartani. 
Özemköltsége rendkviül olcsó. Az 
igy nyert elektromos villanyáram K. 
W. órája alig kerül két lejbe. Petro- 
leum és olaj tartja üzemben a kis gé- 
pet. A kezelése olyan egyszerü, hogy 
még egy gyermek is megindithatja 
és elálithatja egy gombnyomással. A 
A villanyhálózat beépitése azonos a 
ma is használatban levő villanyháló- 
zattal. A gép nem okoz veszedelmet, 
nem robban, nem fejleszt veszedel- 
mes gázakat és főleg nem idéz soha 
elő rövidzárlatot. Üzemköltsége sok- 
kal olcsóbb, mint a közönséges pet- 
róleumlámpáé, nem beszélve a két 
világitássi eszköz óriási gyakorlati kü 
lönbségéről A gép sajátossága, hogy 
nemcsak egyen-, hanem váltóáranot 
is tud egyidőben termelni. Egyéb- 
ként jellemzi a találmány komoly 
gyakorlati értékét, hogy Németor- 
szágban is szabadalmaztatták. Az 
oradeai bemutatón a város legelis- 
mertebb szakértői vettek részt. Ba- 

Izili Mihály a városi villamosmüvek 
igazgatója ezt mondotta Szilágyi gé- 
péről: „Ez a villanytelepünk legna- 
gyobb konkurrense... 
Ennél nagyobb dicséret nem is ér- 

hette vona Szilágyit. Az oradeai be- 
mutató sikeréről hirt vettek a közok- 
tatásügyi, a hadügyi, iletve az ipar 
ügyi és kereskedelemügyi miniszte- 
rek is. Mindhárman meghivták a fel- 
találót, hogy mutassa be találmányát 
a fővárosbon is, A bucurestii betnu- 
tató nagyszerüen sikerült, A Bratia- 
nu-téren felállitott gép müködégét 

nanonta többezer ember nézte végig 
A hivatalos megbizottakon kivül a 

kozik, ahogy azt egy angol kirágyi 
repülőtiszt szokta tenni. 

a vilá 
magyar icltaláló 

főgépet késziteri, 
oró jelenföségü 

nagyvállalatok vezetői és képviselői, 
továbbá a Resita és Malacsa müvek 
igazgató főmérnökei. Valamennyien 
a legnagyobb elismerésüket és elra- 
gadtatásukat fejezték ki Szilágyi Jó- 
zsefnek és szakvéleményük szerint a 
találmány korszakalkotó a villanyvi- 
lágitás terén, Ezzel az olcsó világi- 
tással el lehet látni a kaszárnyákat, 
középületeket, sőt a gyárak és nagy 
cégek is függetleniteni tudják magu, 
kat az áramfogyasztásnál. Hiszen ki- 
lówattonként több, mint 1516 lej a 
különbség, nem beszélve arról, hogy 
az igy nyert áramvilágitás szine sok, 
kal jobban hasonlit a napfényhez, 
mint a közmüveké,. De a falvak es a 
legeldugottabb tanyák egészségteten 
petróleumvilágitási kényszere is meg 
szünik és fel tudják szeremi magu- 
kat olecsó és tiszta fényü villanyégő- 
vel. Hát még ha elgondoljuk, nogy 
ha ezzel a készülékkel a hálózati rá- 
diót is üzemben tarthatjuk - fel 
sem foghatjuk első pillanatra Szilá- 
gyi József találmányának értékétt 
A találmány hire kültöldre is el- 

ment. És az Egyesült Államokból is 
érdeklődtek utána, Jeenleg két bel- 
földi gyárral tárgyal Szilágyi a talál- 
mány megvételére vonatkozólag. A 
Resita és a Phöbus gyárak akarják, 
megvenni a találmányt. 
Jogosan csak sikert kivánhatunk 

ennek a zseniális magyar fiunak, aki 
tanubizonyságát adta a világnak ar- 
ró, hogy a magyar géniusz tereratő 
ereje nem fog kihalni. Eddigi sok vi- 
lághirü magyar feltalálónk nevével 
együtt fogjuk majd olvasni Szrágyi 
József nevét is. Igazán meg is érde- 
meli, hogy tiz évi keserves és verej- 
tékes munkája meghozza a gyümöl- 
csét. Egyuttal elismeréssel adózha- 
tunk Corbu-Silaghi Ioan tankeruleti 
felügyelőnek is, aki a találmány be- 
mutasi nehézségemek leküzdésénél 
nagy segitségére volt a feltaláló- 
nak. 

Argus. 

ZENEI „EXTAZIS" 

Karmester: Pszt. . . pszt!: Kérem 
uraim, ez nem elég pianisszimó? An- 
unak olyan leheletszerünek kell len- 

műegyetem tanárai és növendékel, 4lnie, hogy az ablakot elhomályositsa. 
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Apróhirdetések 
LaV Ls 

ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK. 
RÖSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SAÁGI! KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. 

(t 980 

Apréhirdetést LAPUNK RÉSZzÉRE felaci- 

hat A vAROS köÖzZPONTJÁBAN is. NŐVA KöÖL- 

CSÖNKÖNYVTÁR, Strada Memorandulul 

Ne. 16. 

EGZISZTENCIÁVAL biró, jómegjetené 

sü, kimondott urinő férjhez menne 40 kö- 

rüli hasonló komoly uriemberhez. Jelige 

„Özvegyek előnybe". (760S4) 

ADÁS-VETEL 

TRAFIK családi okok miatt sürgősen át- 

adó. Gen. Poetas 12 (7423) 

GYAPJUSZÖVET 

maradék különböze minőségü féláron. 

Daszkal, Máloasá 21. (Parcszálloda mel 

lettjt.,,.,.,.,.,.,.,.,. (7714) 

PARCELLÁAK eladók a ötr. Regalá vé 

gén, Viz, villany, kanális, járda. Négyzet 

mézerenként 100 ej. Elsőrangu tőkebefekte- 

tés. Értekezni Gáliszternél, Grádinilor 9. 

KONYVTARAKAT, könyveket megvé 
telre keresek. Cimeket „antiguarium' je- 
ligére kérek. (P 1771) 

RÖVID barna női bunda (peschaniky, 
muffal együtt olcsón eladó. Str. Fantáne 
lei 41-a. (7003) 

ŐCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékba eladok. Grünfeld, Regina Ma- 
ria o. (7573. 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so0- 

sonokat. Méret szerint is készitünk 
bármilyen cipőt. 

A R C cipőkereske- 
delmi vállalat 

CEUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

VESZEK bármily mennyiségben fajal 

mát, diót, aszaltszilvát, mézet gesztenyét 

Arajánlatok árumintákkal Administratia 

„Jóestét!" Bucuresti, Str. General Manu 

23. cimre kérek. (f 1639) 

KERESÜNK szekereket hordóval jó- 

karban levőt viz hordásra. Cim a kiadó 

ban. 7024) 

TISZTA buzakenyér kapható „Dietiká" 
ban. Regina Maria 10. (7652) 

JOKARBAN levő használt fürdőszoba- 

berendezést veszek. Terhesné, Str. Mol- 

dovei Z7a. (65 

JÓKARBAN levő Silszkin bunda közép 

termetre eladó. Értekezni 9-11 és 2-4 

óráig Str. A. Muresan 10., I. emelet. (7642) 

BETEGSEGÉLYZŐ--BÉLYEGEK 

BE ÉS KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
És REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 
TóK A CALEA REGELE FER- 
DINAND 59 szÁM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEMBEN 

EGY jókarban levő (majdnem uj/ GYEP. 

MEK-KÖCSI oicsón eladó. Értekezmi: Str. 

Chinez Za. (z687) 

KERESEK füszerüzlet-berendezést és 

10 edes mérleget sürgősen megvételre. 

Cim: Rapid irógép váll. Regina Maria 

53. sz. (7686) 

GLUCK butoros elköltözött a Decebal 

alól Gen. Poetas 153. alá. (7642) 

BUTORHÁZ GEN. POETAS 135. Vesz és 

elad mindenféle butort, bizományt és be 

raktározást elfogad. (7691) 

ELADÓ teljesen uj télikabát és ruhák 
alacsony termetre. Gim a kiadóban, (7697) 

ELADÓ finom mnői télikabát középter- 
metre. Cim: Str. Decebal 60-a. Franknál. 

5. 

(7696) 

013 ÉVES fiunak való finom kivitelü 

sötét kék matróz ruha és matróz téli ka- 

bát eladó, teljesen uj (Neumanféle). Str. 

Neculcea 2. Styl füző szalon. Renmer pa- 

lota. (7008)! 

FEÉRFI ruha, átmeneti kabát jó állapot- 
ban eladó. Regele Ferdinand 133. I. ajtó. 

) (7700) 

SURGŐSEN keresek perfekt kávóéházi 

dinand 101. 

e sez lonok. Használt butort 

z
 

ÓCSKA ruhát legdrágábban veszek, leg 
olcsóbban eladok. Grosz, Reg. Ferdinand 

19. (7705) 
KEREÉSEK belvárosban vagy közelében 

házat, félmillió lej körül. Ajánlatokat Me- 
morandului 20., ajtó 1i. (7574) 

TOLGY iróasztal, ebédlőkredenc, fehér 
szekrény, gyermekágy; mosdó márvány 
plattal, függönyrudak eladók. Regele Fer- 

Wb67) 

JOLBEVEZETETT élelmiszerüzlet átadó 
Cim a kiadóban. 1760600) 

ELADÓ egy balkaru, egy hosszu karu ci 
iinder gép. Str. Miron Costin 29. (7672) 

ELADÓ, vagy elcserélendő más megfe- 
lelő házzal 18 szobás adómentes bérház fő 
uccában nagy parcellázható kerttel. Évi 
házbér 130.000. Vételárnak fele azonnal, 
másik fele 2 év alatt négyszázalékos ka- 
mattal fizetendő. Ugyamott eladó kisebb 
ház 93.000 és esetleg adósság átvételével. 
Évi jövedeime 20.000. Értekezni Memoran 
dului 26., ajtó 1. (P 1797) 

Leg. Ardelene 4. (7074) 

OLCSÓN eladó téglás ház részletbe, 
bankteher. Str. Banatului 115. (7690) 

a 2 DARAB alig használt Zephir kályha 
12 lyuku olcsón eladó. Str. Genm. Poetas 
24. (7771) 

BUTORRAKTÁROMAT KIBŐVIIET- 
TEM DECEBAL 3. SZ. ALATT. Állandóan 
raktáron: Topolyahálók, dió telehálók, ke- 
ményfahálók, diogarderobok, félhátók, 
szekrények. ebédlőkredencek, konyhakre 

veszek, 

(7799) 

Menyasszonyi és névnapi 
ajándékok kaphatók 

KEREKES S. A. 
porcelláncsarnokban Stra- 
da Regele Ferdinand No. 4 má 

UJAN épült téglaház beton alappal sür 

gősen eladó. Oituz 28 13) 
SZIVATTYUT keresünk duggatyust na 

gyobb teljesitménnyel. Heinrich szappan 
gyár. (f 1647) 

32 ÉVES nős, intelligeas mechanikus viz, 
villany, autó szerelést, központi fütést érti 

helyben, vagy vidéken állást keres. Eset- 
leg kisebb üzemhez társulna. Motiior 85. 

Zekel. (7316) 
INTELLIGENS árva leány kéttagu uri 
családhoz menne. Főzést és könnyebb házi 

teendőket vállal. „Otthon" jelige. (7094) 
SZAKÁCS állást keres. Str. Scárilor 13. 
Pepela... (7605) 

HÁZI varrónő már napi 40 lejért ajánl- 
kozik. Str. Saguna 20., I. em., ajtó 4. 

699) 

ÁLLANDÓ otthont keres urinő perfekt 
háziasszony. "Vidéki" jeligére. (7005) 

EGY fogtechnikus segéd állást keres, 
esetleg vidékre is. „Fogtechnikus" jeligére 

ÉRETTSÉGIZETT és 3 éves müegyetemet 
végzett erős férfi román, magyar nyelven 
perfekt, csekély dijazásért bármilyen fizi 

kai munkát, vagy szellemi munkát vállai. 

Cimeket „jótéteményő jeligére. (7082) 

ALLASI KAPHAT 

NOIFODRÁSZATBAN szaktudással, 
gyakorlattal biró egyént keresek, vagy 

bevezetett üzlethez tőkével társulnék. Vi- 

tán, Cal. Motilor 85., ajtó 3. (07360) 

JOLFőZŐ és rendszerető szakácsot, 
vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas 

étterem. Str. Regina Maria 6. (f 1609) 

PERFEKT egyedülálló jólfőző SZAKÁCS- 
NŐT keresünk. Cim a kiadóban. (702) 

ÉLELMISZERÜZLETBE kiszolgálót kere- 

sek 34 ezer lej kaucióval. Cim a kiadó- 

ban. (7651) 

FŐZNI tudó bejárónő fölvétetik. Moti- 
lor 84. (7044 

KONNYÚU kézimunkára ügyes lányokat 

felvesz Zenith ékszerház. Reg. Ferdinand 
20. (f 1036) 

ŐRÁSSEGÉD KISZOLGÁLÁSHOZ is 
alkalmas, ki aranymüves munkához is ért, 

állandó állást kaphat. Mesterkönyvvel 
előnyben. TárguMuüres „Juvelia", Regele 
Ferdinand 7. (f 1642, 

ÜGYES tanulólányokat fölveszek. Lővy 
szalon, Reg. Ferdinand 6. (7740,) 

MEGBIZHATÓ főznitudó bejárónőt házi 

muukára, egésznapi elfoglaltságra felve- 

szek. Rothné, Reg. Carol 22. Kapu alatt. 
(P i1801) 

UGYES akvizitört, akvizitörnőt kere 
sünk könnyen elhelyezhető cikk eladásá- 

ra. Jelentkezés Fotofilmnél d. u. 6 órá 

tól. (f 1640) 

RAKTÁRI munkára szabósegédet felve: 
felirónőt, szolid fizetőnőt vidiékre. Cim a 

kiadóban. ! (7702) szek azonnal Cim a kiadóban, 

ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 

(2097) 1 

,5000 LEJ GARANCIÁVAL rendelk:ző 
nő, aki restaurantitalmérés kezelését ér 
ti, kerestetik. Értekezni: Deitel Ernő, De- 
cebal 18. Este 7-9ig. (705) 
BEJÁRÓNŐ azonnalra felvétetik. Vasass 

sStr. febei 16. (706) 
HOLGYFODRÁSZNŐT, vagy férfit ke- 

resek. Cim a kiadóban (770) 

FIATAL ORVOS vidéki központban elő- 
nyösen ehelyezkedhetle. Leveleket gyógy 
szerész jeligére. (7670) 

belépésre. Erdélyi, Str. Locomotive 4. (7656) 

KIFUTÓFIU ügyes, megbizható azonnal. 
ra kerestetik. Füszerüzlet, Regele Ferdi 
mand 05. (7568) 

KERESTETIK egy elárusitóleány 2000 

lej óvadékkal. Cim a kiadóban. (7670) 

rendes, tiszta nő lakást kaphat. Oct. Goga 
Z, ajtó7. (7088) 

MEGBIZHATÓ szorgaimas bejárónőt ke- 
resek. Jelentkezni délelőtt 0-12ig Strada 
Macelarilor 8., I. emelet, i. ajtó (2071) 

KÖNYVELÉSBEN jártas román, magvar 
nyelvet tudó tisztviselőnő azonnal felvéte- 
tik. Gyorsirók előnyben. Vitromin S. A F. 
Mihai Viteazul 595. (7081) 
VARRODAI gyakorlattal kézi varró 

leányt felveszek: Str. Matia 5., ajtó 1. I. 
em. (z674 

KÖLÖNFÉLÉK 
BUKKHASÁB öÖLE 900 

(Nem usztatott, száraz kályhafa, konyha: 
fával,. Regina Maria 1. Regele Ferdinand 
20. Trafikokban. (7602) 

Börkabátokat 
méret után legolcsóban készitek Bőrkabá- 

tok festését, javitását speciálisan, garan: 
cia mellett készitem. I. Hirsch, Marechal 
Foch (volt Cal. Victoriei) 35. sz. (f 160) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 
vasredönyöket, napellenzőket vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
idéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Dacia 7. (f 1441) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

Bőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja: 
vitágokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

(7712, 

MODERN szabászati kurzus kezdődik 
itől Lőwy szalon. Reg. Ferdinand 6. (7704) 

CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, májfol- 
tos, pattanásos, ráncos arcbőrét legujabb 
módszerrel tetjesen rendbe hozzák az UNI- 
VERSO kozmetikai szalonban. Eredményes 
testfogyasztás. Piata Unirii 13. szám. 

(7708 
KI tanitana meg tangó-harmonikámon 

1játszani. „Szerény dijazás" jeligére a ki- 
ladóba. (005) 

2 VADÁSZKUTYA kopó 1 bakk és 1 mős- 
tény találtatott. Jogos tulajdonosa átve- 
heti Str. Romei No. 26866. (7695 

KUÜLKOLDRŐL jöttem, bármilyen ké 
nyes izlést kielégitő ruhákat készitek. Is- 
meretség hiányában házhoz menmék. T. 
Unirii 9., földszint 4. (764901 
ELVESZETT egy kék csikos férfi ing 

az Andrei Muresan, Brátanu, A. lancu 
környékén. Egy szegény mosónő nevében 
kérjük a becsüetes megtalálót, hogy hozza 
be a kiadóba. (7723) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ Str. Florilor 1. szám alatt egy 

5 és félszer 9 és fél méteres helyiség 
(f 1552) 

" azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak va nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 

mas szobák. Piata CuzaVoda No. 9 
......... 

ELEGÁNS, különbejáratu butorozott 

szoba azonnalra is kiadó. Str. Kogaálni- 
ceanu 12. ( 1015) 

SURGŐSEN kiadó mészárszék berende: 

zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victoriei 

118. szám. (7334) 

rozott szoba türdöszoba használattal séta 
téri villában. Oct. Goga 7., ajtó 

komfortos lakásban esetleg teljes ellátás 
sal. Regele Ferdinand 141. földszint 2. ) 

7709) 

szerint a cseh néppárt 

KIADÓ küiönbejáratu komfortes-buto 

, hibs0) 
MELEG otthont talál SZOLID urihölgy 

UZINA Electrica 13. alatt k 
konyha mellekneyiségekkel. 
BUIOROZOTT szobak különbejára, 

kiadok. Str. Masinistler 52. ea 
MEMORANDULUI 6. kiadó 2 ujon 

parketazott restett szopa mosdóval, rem 
tonek, irodának, garzonnak. te i 

KIADO urimőnek szep szoba butoruz 
vagy uresen. Motilor 43. (natul). (B 1e 
EGY szoba konyha a főtér mellet: 

adó. Radis;; 8) 
NAPOS, meleg, elegáns butorozott sz0 

pa kulönbejárattal kiadó. Str. Motiior 
1. emele... (z064) 

KIADÓ családi okokból ujonnam feget. 
szoba, etőszoba, konyha, speiz. Pop julian 
4. Grigorescu 53. mellett. Ugyanott 

szoba. :::::::.:. (zi 
KIADÓ uj kertes házban egy nagy szo- 

ba, előszoba, konyha, mellékhelvisegekkel 
december itől. Ára 800 lej. Oasanu 97. sz 

(672) 

- SZÉNNEÉ ÉGETT ANYJA SzE. 
MELATTARA A NYOLCEVES KIs. 
LEAÁNY. A közeli Ciuca községben 
tegnap megdöbbentő szerencsétlenség 
játszódott le. Cardos Anna 8 éves kis. 
leány a tüzhely körül játszadozott. 
A kipattanó sz.krától ruhájja váratla- 
nul lángokba borult és a lángok olyan 
erővel lepték el a kisleányka ruháját, 
hogy a gyermek valósággal az anyja 
szemeláttára égett szénné, bár az asz- 
szony minden lehetőt megtett gyerme- 
kének megmentésére. la 
amelynél a kétségbeesett anya jelen 
tette az esetet, Cardosnét őrizetbe 
vette a felelősség kérdésének tisztázá- 
sáig. 
- KUN BÉLA LETT A KOMIN- 

TERN FŐTITKÁRA. Prágai jelentés 
lapja a Mo- 

ravski Dennik azt irja, logy Kun Béla, 
a hirhedt magyarszármazásu kommu- 
nista agitátor, nemrégiben két hétig 
Prágában tartózkodott az ottani szov- 
jet követség vendége gyanánt, majd 
tovább utazott Madridba. A lap ugy 
tudja, hogy Kun Béla lett Dimitrov 
helyett a Komitern uj főtitkára. 
- MA LESZ A LISZT-HANGVER- 

SENY. Ma kedden este tartja meg a 
Davila szinházban a Magyar Zenekon- 
zervátorium nagyszabásu Liszt Ferenc 
emlékhangversenyét, amelyen Zsizs- 
mann karmester vezetésével 60 tagu 
szimfónikus zenekar, B. Zsembery El- 
vira zongoramüvésznő, M. Lévay 
Ilonka operaénekesnő és mások szere- 
pelnek, Liszt legszebb szerzeményeinek 
előadásával. , 
- MHolnap tárgyalja a legfőbb ka- 

tonai biróság a craiovai kommunis- 
ták bünperének felebbviteli tárgya- 
lását. A legfelsőbb katonai biróság 
holnap fogja tárgyalni az emlékeze- 
tes nagy craiovai kommunista-pel 
elitétjemmek felebbviteli perét, amely 
ben Pauker asszony szerepel a vad 

lottak élén. 
- FELROBBANT A GÁZVEZE- 

TÉK, AMIKOR A VONAT EGY HI- 
DON HALADT KERESZTÜL. Rómí- 

ból jelentik: Különös szerencsétlensé- 

get jelentenek Rómából. Eszerint Casi 
rino helységben a gázvezeték éppel 
abban a pillanatban robbant fel, ami 
kor a község közelében lévő hidon 
egy vonat haladt keresztül. Az utasok 
közül tizennégven megsebesültek. 

Nyilttér ) 
Alulirott köztudomásra hozom 

hogy férjem szombati nyilttéri nYi 

iadó szoba 
(003], 

latkozatával szemben őt csak nélkt 
lözések és rossz bánásmód mi 

jelentősebb hagytam el. Semmiféle 
gyt terhére az adósságot nem csináltam 

ő tudta nélkül. 
Mester Mihályné sz. Kobori 

timisoarai CFR mühelymun 
felesége. 

*) E rovatban közöltekért nem 
felelősséget sem a szerkesztőség, 56 

Anna 

kás 

állal 
3 

kiadóhivatal. 
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„loestet 7. OLDAL 

felelős szerkesztő és laptulajdonos, 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
kMörforgó-gépén, Cluj. 

szerkesztöség és Madóhivatal: Cal 
Regele erdinand 66., balra. 
; 

UMTelefon: 61. 

NAPTÁR: November 25. Szerda. 
Róém, Kath. Katalin vt. Prot. Kat- 
harine. Gör. Kath. Ecaterina M. 

estétl 
FALREERTÉS 
Kohn találkozik az uccán Grün- 

nel és azt mondja neki: 
Gratulálok, hallom, hogy meg- 
nősültél. 
-Igen - feleli Grün - és még 
hozzá a párti remek. 
- Pénzt kaptál? 
- Azt nem. 

Akkor biztosan szép a felesé 
ged. 
Z sőt, csunya és örezg 
- Nem értem - csodálkozik 
Kohn - ez neked egy remek párti? 
ó, dehogy nekem - feleli dü- 
hösen Grün - neki... 

A SARGAREPA, MINl 

A társaságban arról vitatkoznak, 
hogy hogyan lehet megismerni, Ei 
milyen vallásu 
--Én csak azt kérdezem meg az 

iletőtől: „szereti-e a sárgarépát? - 

mondja az egyik - és a feleletből 

megállapitem a vallást. 
A katholikus azt mondja: Ha kell 

megeszem, a református kijelenti: 

kell a kutyának, a lutheránus igy vá- 
laszol: szeretem is nem is, mig a zsi- 

dó kivágja: hát szeretem?... 

- ügyeletes gyógyszertárak. Fo 
ló hó 21-étől 27-éig a következő 
gyógyszertárak teljesítnek éljjeli 
szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Deme- 
tér Cornel, Motilor ut; Apostol, Re- 
gele Ferdmand ut; Palóczy gyógy- 

szertár, General Foch ut. 

- Arverés. A cluji Gazdák Bank- 

ja R. T. 1936. december 10-én dél- 

után 4 órakor zálogházi árverést 
tart. Igazgatóság. 

- IMHdőjárásjelentés. A bucurestii 
meteorotógiai intézet jelentése sze- 

rint jelentékeny lehülés, dér, erős 
wél, hó és éjszakai fagy várható. 
gyébként tegnap Bucurestiből és 
a ország más részeiből havazásokat 

jMentettek. 

- Véres verekedés egy párisi 
"appangyárban. A párisi Gusinbarg- 

he Szappangyárban a sztrájkoló és 
sztrájktörő munkások között véres 

üszetüzés tamadt, amelynek során 
evolverlővések is eldördültek. A 
Vetekedéspen 11 munkás megsérült 

hiz összecsapásnak a rendőrség köz 

lépése vetett véget. 
-A pápa érelmeszesedésben szen- 
ed. A párisi Le Jour Romából je- 

hogy XI-ik Pius pápát sulyos 

tmészetü éreimeszesedés gyötri, 
ini nagyon legyengitette. A szent 

Wa sokszor kénytelen felfüggeszte- 
allgatásait ... 
Adományok. Köszönettel nyug 
Gábov Ferencné nevében N. 

0 ei adományát. 

Belpolitikai körökben feszült figye- 
lemmei vártak, hogy a nemzeti paraszt 

part milyen modon fog ahásuogialni 
a kormany 
szemben. 

MADGEARU VÁDOLJA A KOR- 
MANYT. A párt nem 1s késett soká a 
válasz megadásával. Mint a román la- 
pok jelenuk Tg.-Jiuban elnöki ülést 
tarto.tak, amelynek főszónoka Mad- 
gearu volt. A Zorile megállapitja, 
hogy ez a beszéd komoly válasz volt a 

jetenlegi müködesével 

Kkormánynak. Madgearu ugyanis a kor- 
mány pénzügyi politikáját birálta el- 

1sősorban. Leszögezte hogy a liberális 
párt kormányzása óta a pénzügymi- 
nsztériumnak négy vezetője volt, 
akik felváltva ellentétes érdekeket 
képviseltek. Ketten a békét akarták az 
állam és az adófizető között, mig a 
másik kettő a legszigorubb adóbehaj- 
tási hadjáratot rendelte el. A kormány 
pénzügyi politikájának másik nagy hi- 
bája - mondotta beszédében Madge- 
aru - hogy nem számelt a drágasági 
hullámmal. 1984 óta az élet nem-keve- 
sebb, mint 34 százalékkal drágult meg, 
azonban a tisztviselők és egyéb állami 
alkalmazottak fizetése maradt a régi- 
ben. „A kormány szigoru közömbös- 
sége azonban, - jelentette ki a szó- 
nok - akkor éri el tetőfokát, amikor 
az ifjuság politikai megrendszabályo- 
zásáról beszélt. A tüntetések és más 
egyébb események ismeretesek az 
egész ország előtt. Legvégül Mad- 
gearu a sajtótörvény tervezetről be- 
szélt és kijelentette, hogy a nemzeti 
parasztpárt visszautasítja ezt. 
VAJDA A FEGYVERKEZÉS MEL- 
LET. Az Offensiva Romana cimü heti- 
ap, a tulajdonos Vaida Voevod cik- 

cimen. A cikk vége általános feltünést 
keltett. „Mi-volna, hogyha valaki a 
Népszövetség előtt azt ajánlaná. hogy 

/ Belpolitika 

két közli „Örök és aktuális problémák 

az össze genfi delegátusok egyezzenek 
meg abban, hogy - mint a legmaga- 
sabb szerződő felek kötelezk magukat, 
miszerint három hónapon belül minden 
tegyvergyárat hadseregük segitségé- 
vel lerombolnak. Száz évig nem volna 
háboru. Milyen naiv nem ismerésére 
vall ez a diplomácia lélektanának. Hi- 
szen sok helyen az államok vezető-té- 
nyezői is fegyvergyár tulajdonosok, 
vagy részvényesek. Inkább fegyver- 
kezzünk tehát - irja Vaida. A Nép- 
szövetség a diplomaták eszköze, mig a 
hadsereg volt és marad mindig az or- 
szágok egyedüli biztos őrzője. 

DECEMBERBEN KEZDIK MEG 
AZ UJ KÖLTSÉGVETÉSI MUNKÁ. 
LATOKAT. A Curentul mai száma 
közli, hogy a pénzügyminisztériumban 
minden előkészületet megtettek arra, 
hogy megkezdjék az uj költségvetési 
munkálatokat. Emiatt az összes minisz- 
tériumokhoz és autonomintézmények- 

hez átiratot is intézett a pénzügymi- 
nisztérium, hogy decemberig állitsák 
össze az egyes minisztériumok költ- 
ségvetését. December 1-én a pénzügy- 
minisztérium hozzákezd az átvizsgálá- 
si munkálatokhoz. 

TANCRED CONSTANTINESCU ÉS 
A LIBERÁLIS PÁRT. Tancred Con- 
stantinescu, a liberális párt egyik ve- 
zető embere, nyilatkozott a Zorile 
munkatársa előtt. Kijelentette, hogy 
mindenben helyesli Dinu Bratianu po- 

litikáját a belső rendre és a hadseregre 
vonatkozólag. „Azonban - mondotta 
Constantinescu - a pártelnök nem 
egyszersmind kormányelnök ís, tehát 
nem végrehajtó szerv s igy a felelős- 
ség kérdése a végrehajtásnál nem őt 
terheli, Remélem azonban, hogy a vég- 
rehajtó közegek tartani fogják magu- 
kat a Dinu Bratianu által megadott 
irányvonalakhoz. 

MENTSEK KI A KöMöÖCSITELEP 
LAKÓIT A SARBÓL 

Mélyen tüsztelt Szerkesztőség! 
Ismerve b. lapjuk minden közügy- 
ben tanusitott jóindulatu támogatá- 
sát, tisztelettel kérjük, engedjék 
meg, hogy lapjuk utján kiáltsuk a 
város urai felé: Mentsék ki a sárból 
a Kömöcsi-telep lakóit. Hogy hol van 
a Kömöcsi-telep, azt is megmond- 
juk: a CFR fütőháza mögötti vidé- 
ken és az odavezető főut a Banatu- 
lui ucca. Ezt az utat már három éve 
- mindig őszkor megkezdik épite- 
ni, feturják de rövidesen félbe- 
hagyják rajta a munkát és az „uc- 
ca" továbbra is feneketlen sárten- 
ger marad. Ezen keresztülgázolni 
legfeljebb falábbal lehet, mert enél- 
kül a jófajta, ragadós sár a csizmát 
is lehuzza az emberről, Mi is adófi- 
zető polgárai vagyunk a városnak és 
talán nekünk is jogunk lenne arra, 
hogy rendes uton mehessünk haza 
munkánk végeztével. Kérjük az ut: 
épités sürgős befejezését. 

Soraik közlését hálásan köszön- 
nik a Kömöcsi-telep lakói, 

Két vasuti szerencsétlenség volt 
tegnap az országban. Barladon két 
tolató mozdony összeütközve sulyo- 
san megrongálódott. Emberéletban 
nem esett kár. Ugyanakkor Siblea 
és Focsani között egy tehervonat 
több kocsija kisiklott. A kár jelen- 

tős. Emberélet itt sem esett áldoza- 

- RENDŐRSÉGI HIREK Tegnap 
este a IV. kerületi rendőrség emberei 
letartóztatták Schwartz Józsefet, aki 
Divizieron Mária Luncei ucca 38 szá- 
mu lakásából lopni akart, de tetten 
érték. IKihallgatása után átadjok az 
ügyészségnek. - Corojan György 
Luna de Sus községbeli lakos feljelen- 
tette az Olasz Bank gépkocsijának ve- 
zetőjét, aki nagy sebességgel haladva 
elütötte lovát. A feljelentés ügyében a 
forgalmi ügyosztály folytatja a vizs- 
gálatot. 

PIA IGY VENDÉGJÁTÉKA. 
Pia Igy vendégjátékával került tegnap 
szinre a Román Operában Hoffmann 
meséi. A kitünő művésznő a cimsze- 
repben, a játékban és énekben egy- 
aránt igen nivósat produkált. Külön 
dcséretet érdemelnek Ujeicu, továbbá 
az ugyancsak vendégszereplő Mari- 
nescu tenorista. A többi szereplők is 
jól megállották helyüket, hasonlóká- 
pen a zenekar és énekkar is. 
- A timisoarai itélőtábla érdekes 

jogi döntése. A timisoarai itélőtábla 
érdekes jogi döntést hozott. A posta- 
hivataltól elbocsáitott több kisebbségi 

tisztviselő pert inditott az állam ellen, 

mert sikertelen nyelvvizsga miatt el- 

hocsáitották őket. Most keresetüket az 
élőtábla azzal az indokolással utasi- 
totta el, hogy mindazok a kisebbségi 

tisztviselők. akik 20 év alatt sem sajá- 
titották el kellőkénen a román nyel- 

vet jogosan nyertek eltávolitást a köz- 
szolgálatból. 

nagyobb vilácsi-- 
reélta kedden a 

emnaló. kalandok közdelmek 
a vad népelvel. Es asszomaj 1K 
neler szerelme. 4 sztár. nonald colman, Claudette Colbert, 

icior Mc Laslen és nosalind nussell. -10.000 szereplő! A leg- 

Halálbrigád 

ágermozgó. 

KET HOTIG A HEGYEKBEN VOLT 
ES REUMAÁT KAPOTT 

Nagy nehezen kapott állást egy irodá- 
bam. Hosszu várakozás után végre eljutott 
odáig, hogy rendezettebb viszonyok között 
éljen, 

Szabadságideje alatt a hegyekbe ment 
üdülni. Két hét üdülés, nyugalom, vidám- 
ság. Az egyik hegyi séta alkalmával hideg 
eső lepte meg. Néhány nap mulva, miután 
visszatért az irodába, a láb izületeiben fáj- 
dalmat érzett. Eleinte mit sem törődöst 
vele, de amikor mind hevesebb lett, tisztá- 
ban lett azzal, hogy kezdődő reuma előjele. 
Valahányszor hüvösre fordult az idő, a fáj- 
dalmak mind hevesebbek lettek. 

Egy szép nap egy jó barátnője azt aján- 
lotta, hogy a Sloans Liniment készitményt 
használja, amellyel ő is meggyógyitotta 
kezdődő reumáját. 
M. N. kisasszony azonmal vásárolt egy 

üveg Sloans Linimentet és amikor a fájdal- 
mak ujra megjelentek, bekente izületeit e 
készitménnyel. Néhány perc mulva már 
semmit sem érzett. 

Ezt a kezelést alkalmazza mindannyi 
szor, valahányszor a reuma jelentkezik. A 
reuma leggyakoribb oka a meghülés. Seg1: 
egy mikrobát, hogy rettentő fájdaimat 
okozzon a testrészpben, ahová befészkelte 
magát. A Sloans Liniment készitmény nem 
tesz egyebet, mint hogy külső uton a fájó 
részben kellemes meleget kelt, melegt, 
amely egész a csontokig hatol. 
Amikor ezzel a készitménnyel bekenjük 

a fájó testrészt, az egész szervezetet ösz- 
tönözzük, előidézzük, hogy a vér erőtelje- 
sebban keringjen és megtisztitsa a beteg 
testrészt minden méregtől. 
A Sloans Liniment az a készitmény, mely 

külsőség alkalmazva, ezen biológiai pro- 
cesszuszt idézi elő. 
A nagy üveg a kis üveg kétszeresénél 

többet tartaimaz. Kis üveg ára 35 lej, nagy 
üveg 60 lej. 
Az ország minden gyógyszertárában és 

drogériájában kapható. 

- Figyelem: Megnyilt a Tamás 
bácsi étterme, Piata Stefan cel Mare 
No. 6., ahol minden csütörtökön in- 
gyen kürtös-kalács. Heti különleges- 
ségek, kedden berbécs-tokány pulsz 
kával, csütörtökön malacsüt, kür- 
tös kalács, pénteken szegedi halászlé, 
juh turós-csusza, szombat disznéter, 
vargabéles, küküllömenti fajborok. 
Olcsó árak és figye mes kiszolgálás. 
Szives pártfogást kér Tamás bácsi, 
a Korona volt főpincére. 

- MÉSZÁROSOK ÉS HENTEÉSEK 
NEM KÖTELESEK FORGALMI 
ADÓT FIZETNI. Az aradi törvény- 
szék döntése ez, mely szerint a mészá- 
rosok és hentesek nem kötelesek adót 
fizetni. A döntést most, mint felebbvi- 
teli fórum az itélőtábla is megerősitet- 
te s igy az jogerős. 

-KIFOSZTOTTÁK A KIRAKA- 
TÁT. Dobrotea Mihály Unirii tér 7 sz. 
alatti kereskedő bejelentette az I. ke- 
rületi rendőrségen, hogy az éjszaka fo- 
lyamán ismeretlen tettes álkulccsal 
kinyitotta a kirakatát és onnan 10 ezer 
léj értékü divatárut ellopott. majd a 
kirakatot ujra bezárva, eltünt. A nyo- 
mozás megindult. 

- A trafikosok szindikátusának 
közgyülése. A CAM moncpol-eláru- 
sitók cluji szindikátusa f. hó 26-án 
délután 3 órakor a városháza kis ta- 
nácstermében tartja közgyülését a 
következő napirenddel: Jelentés az 
egyesület müködésérő, uj vezetőség 
választása, kikiüldöttek választása 
a Bucurestiben november 29-30 nap 
jain tartandó közgyülésre és indit- 
ványok. A közgyülési meghivót 
Manta N. elnök és Botta I. titkái 
irták alá, kérve az érdekelt tőzsde- 
tulajdonosok pontos megjelenését. 

- Felmentés után félévi itélet, Az 
1934. évben Sardu-Clujului állomá- 

son történt hármas vasuti kararobol 

ügyében a törvénszék tudvalevően 
Abrudan Vasile sorompóőrt ártat- 
lannak találva, felmentette. Ma a 

tábla a felmentő itélet megváltozta: 

tásával félévi elzárásra itélte. Abru- 
dán felehbbezett. 
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itjakoztalt a szeptemi ertékelési hármas csyezméi 
Még legalább két het kell a Madrid eltoglalására irányuló nadműveletek belejezéséhez 

anyol tövárosban. - Ma délután érkezik 
Horihy masyar kormányzó Rómába 

(WASHINGTON.) A kincstári 

államtitkárság értesülést kapott, 
amely szerint Belgium, Hollandia és 
Svájc is csatlakoztak ahoz a szep- 

tember 25-iki hármas pénzügyi 

egyeményhez, amely Anglia, az 

Egyesült Allamok és Franciaország 

között jött létre. E szerint ez a há- 

rom állam is átértékeli a maga va- 

lutáját. 
ELSÜLYESZTETTEK A MI- 

GUEL CERVANTES SPA- 

NYOL KORMAÁNYHAJÓT 
(LONDON.) A Gloworm angol 

torpedóhajó kapitányának kijelentése 

szerint látta, amikor a Miguel Cer- 

vantes spanyol kormányhajó elsü- 

lyedt. A torpedóhajó kapitánya azt 

állitja, hogy a spanyol gőzös fegél- 

zetén robbanás történt, majd a 8- 

10 foknyira elhajott és elsülyedt. A. 

kapitány szerint a vizalatti, vagyis 

tengeralattjáró részéről történt tá- 

madás feltevése teljesen valószi
nüt- 

len. Ugyancsak Londonból jelentik. 

hogy a Goliath norvég gőzöst a 
hajó 

kapitányának jelentése szerint Cabo-
 

Villa közelében a spanyol nemzeti 

csapatok bárkái feltartóztatták 
és 

arra kényszeritették, hogy Vigoba 

menjen, ahonnan csak nagy
mennyi- 

ségü burgonyarakományának 
kira- 

kodása uán engedték tovább. 

A nemzeti csapatok főparancsnok
- 

ságának közleménye azt mondja, 

hogy a Madrid körüli hamüveletek 

teljes befejezéséhez 14 napra
 van 

még szükség és azután tov
ábbi 2 

hétre, hogy a fővárost a bujkáló 

„vörös elemektői megtisztitsák. 

Egy madridi kormányjelenté
s ar- 

ról ad hirt, hogy a városra 
hulott 

bombák többek között eg
y nyoinda- 

épületet is rombadöntöttek. A ro- 

mok alól az eltakaritás során 60 

holttestet emeltek ki, de 
még továb- 

bi 20 halottra számiítanak. 
Madrid- 

ba egyébként angol parlam
enti vizs 

gálóbizottság érkezett, amely előző- 

leg Valenciában 
; 

helyzetet. 

A SPANYOL KORMÁ
NY 

HADIJELENTÉSE 
/ 

(VALENCIA.) A venger
észeti mi 

olasz 
nisztérium közleménye szer

int az 

és német flották a felkelők j
avára te- 

vékenykednek. És erre igazolásul né- 

hány esetet is felemlit. Többek kö- 

zött, hogy a német és olasz hajók a 

kormány-ílottát megakadályo
zták ab- 

ban, hogy a felkelők ellen akciót ke
zd- 

hessenek. Bilbao kikötőjét viszo
nt egy 

hémet gőzös ágyuzta, mert más nem
 is 

ágyuzhatta, miután a felkelők hajói 

nincsenek álgyukkal felszerelve.
 A Cer 

vantes hajót megrongáló torpedó át- 

vizsgálása azt eredményezte, hogy a 

torpedó, sem németek, sem felkelők 

kezén levő gyárakból nem kerülhetett 

ki, hanem valamelyik idegen tenger- 

alattjáróról. A közlemény végül meg- 

jegyzi, hogy egy német cirkáló a leg- 

utóbbi tengeri csata után megjelent 

Barcelóna kikötőjének közelében és 

megszemlélte az ütközet okozta káro- 

kat. 
A hadügyminisztérium közleménye 

szerint egyébként a felkelők egy táma- 

dását a Cerro los Angelesi szakaszon 

v . 
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hat. Az óriási tüzkatasztrófálnak 

tanulmányozta a, 

. 

nagy veszteségeket okozva visszaver- 
ték. Madrid körül tegnap nem voltak 
jelentősebb hadmüveletek. Az ellensé- 
ges tüzérség azonban bombázta a vá- 
rost és néhány házat megrongált. A 
hadállások tekintetében azonban lénye- 
gesebb változás nem történt. : 

A MAGYAR RADIÓ KÖZVE- 
TITI HORTHY RÓMAI FO- 
GADTATAÁSÁT 

(BUDAPEST.) Horthy kormány- 
zó Rómába érkezését ma, kedden 
délután 3 óra 35 perckor (magyar 
id.számítás szerint) a budapesti rá- 
dió közvetiti a római pályaudvarról. 
Holnap, szerdán 9 óra 55 perckor 
pedig a katonai diszszemle lefolyá- 
sát fogja ugyancsak magyar időszá- 
mitás szerint Rómábó' közvetiteni. 
Ugyanakkor Rómából jelenük, 

CII DCII1- 
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láson a 108 olasz hajóegység között. 
ott fog szerepelni a volt osztrák- 
magyar haditengerészet hét egysége 
is, amelyek a világháboru idején 
Horthy tengernagy parancsnoksága 
alatt teljesitettek szolgálatot. 
A kormányzó különvonata mint 

Bolognából közlik, kedden reggel 9 

órakor érkezett oda. A vonat éjsza 

ka haladt át Velencén, ahol katonai 

diszszázad tisztelgése fogadta. Az 

udvari vonat előtt kiséreti mozdony 
haladt, hogy a vonal épségétés biz- 

tonságát ellenőrizze. A bolognai pá- 

lyaudvarra érkezésekor a vonatra 

felszállottak Villányi kvirináli és Bar 

cza szentszéki magyar követek, mi- 

közben a balillák zenekara játszott, 

majd katonai tisztelgés következett. 

Kis időzés nán a vonat folytatta ut- 

hogy a nápolyi kikiötőben a kormány- 

zó tiszteletére tartandó hajófelvonu- lérkezik meg. 
ját Róma felé, ahova: kora délután 

(BUDAPEST.) A Váci uccai Ma- 

gyar Juta és Kenderáru gyár telepén 

támadt óriási tüz még mindig tart és 

szakértők szerint még napokig eltart- 
egy 

halottja, tizennégy tüzoltó, egy mentő- 

orvos és négy gyárimunkás sebesültje 

van. Az öt tüzoltó állapota rendkivül 

sulyos, mert a füstmérgezésen kivül 

és 12 sebesültje van az ériási arányu budapesti gyárégésnek 
alottja 

csonttöréseket is szenvedtek. Hasonló- 

képen a mentőorvos is. Borai István 

tüzoltóra hatalmas izzó bálatömegek 

estek, ugy, hogy a holttestet nem lehe- 

tett kiemelni alóluk és az valószinüleg 

szénné hamvadt. Ma reggel beszakadt 
az egyik épület mennyezete és ez csak 
még jobban megneheziti az oltást. Az 

anyagi kár felbecsülhetetlen. 

szlová 
(POZSONY.) Hétfőn két sulyos va- 

suti szerencsétlenség történt Csehszlo- 

vákiában. annt 

A Brün-bécsi gyorsvonatot ért ka- 

tasztrófának négy halottja van. A má- 

sik szerencsétlenség a Galánta-Vág- 

selyei vonalon történt Tósnyáras köz- 

ség közelében, ahol a Prága-Buda- 

pesti vonalon közlekedő két motoros 

egymásnak rohant. Az egyik motoros 

utasokat, a másik motoros teherárut 

szállitott. A szerencsétlenségnek a 

helyszinen négy halottja van a sze- 

Két sulyos vasuti szerencsét- 
lenség történt Cseh- 

m 

kiában 
mélyzet közül. További két vasutas 
kórházba szállitása közben, másik kettő 
pedig az érsekujvári kórházban halt 
meg. 

Tizennyolc vasuti munkás sulyo: 
san megsebesült. A személyvonat 
vezetője, Berényi Miklós, az össze 
ütközés pillanatában leugrott a vo- 
natról, de olyan szerencsétlenül, 
hogy azonnal szörnyet halt. Berényi 
ismertnevü sportember. Az összes 
áldozatok mind magyarok. 

! 

(BUCURESTI.) A Magyar Párt par- 

lamenti csoportja a napokban a fővá- 

rosban értekezletet tartott az összes 

törvényhozók részvételével. A trónbe- 

széd vitájában a párt részt vész és ál- 

láspontját a magyarság időszerü kér- 

déseiben dr. Willer József képviselő, 

a parlamenti csoport főtitkára fogja 

megbizásból kifejteni. Az értekezlet 

kimondotta, hogy illetékes helyeken 

eljár, a hitelszövetkezetek konverziós 

kártalanitása, az uj közigazgatási tör- 
vénynek a községi vagyonkezelésre 

nézve homályos intézkedéseinek vilá- 
gos értelmezése, továbbá az elbocsáj- 
tott közalkalmazottak nyugdijaztatása 

A Magyar Párt is : 
a trónbeszéd vitájában 

részt vesz 

érdekében. A parlamenti csoport állást 
foglalt az uj sajtótörvény sérelmes 
pontjai ügyében, valamint a lapbetil- 
tások kérdésében is. Idevonatkozóan 
dr. Willer József képviselő-főtitkár ka- 
pott megbizást, hogy a párt nevében 
folytassa tovább eddigi közbenjárásait. 

ELFOGTAK A REGOTA KöR. 

la, hogy ittas volt. Első segélynyuj 

VADOLT FALUSIAK A HADBIRó- 

sok, ez év nyarán beadványt intéztek 

sebb hangon volt megirva. sőt Nagy 

a csendőrség az időközi tanácshoz in- 

tette át, amely ma nem találta a falu- 

i 

Zörr öNGYUJTO-CSEMPEÉSZT 
(CLUJ.) Tegnap este a IV. kerületi 

rendőrség emberei letartóztatták Hor. 
váth Ferenc C. Traian 27 szám alatt 
lakó körözött férfit, akit néhány é 
előtti nagy öngyujtó-csempészésbel 
kifolyólag 40 ezer lej pénzbirsággal 
sujtottak, amelyet azután 6 hónap 
zárásra változtattak nem fizetés miat 
Horváthot, aki akkoriban eltünt a ha. 
gok régóta körözik, mig most 
erült elfogni. Ma átadják az ügyés,. égek g ; 1j ügyész. 

A NORVÉG TRONÖRÖKÖSNő Es 
GYERMEKEINEK CSODÁLATO 

MEGMENEKÜLÉSE 

(OSLO.) Márta norvég trónörökös. 
nő két kisleányával templomból haz 
jövet, hazafelé igyekezett gépkocs 
ján. A sürü ködben autójukba bele- 
futott egy szabálytaanul haladó má- 
sik gépkocsi. Mindkét gép az ország. 
uti árokba borult Az udvari kocsi 
sofőrje nagy nehézségek árán kisza- 
baditotta a felborult autó alól a 
trónörökösnőt és a két kis leányát 
akiknek csodálatosan semmi bajuk 
nem történt. A másik gépkocsi so- 
főrjének arcát a szélvédő üvegei su- 
lyosan összevagdalták. Kiderüle ró- 

táts után előállitották a rendőrségre 

és meginditották az eljárást 

TöÖRVÉNYELLENES IZGATÁSSAL 

sAG ELőrr 
(CLUJ.) Nagy Gáspár, Szabó Pál, 

Gyulai Antal és Szolómayer Ferenc 
Vetis községbeli, satmar-megyei lako- 

a falu időközi tanácsához, amelyben az 
adók és községi illetékek jelentős le- 
szállitását sürgették. A beadvány éle- 

Gáspárral szemben az a vád is felme- 
rült, hogy nemzetgyalázást követett 

volna el, de ez a vádpont a mai had- 
birósági tárgyaláson megdölt. Ugyanis 

tézett beadványban törvény elleni iz- 

gatást látott és ezért az ügyet nem a 
közigazgatási birósághoz, hanem ha- 
tárzónáról lévén szó a hadbirósághoz 

siak önvédelmi lépését olyan sulyos 
természetünek és ezért enyhe bünte- 
tést alkalmazva, csupán pénzbirsággal 

sujtotta a vádlottakat és pedig Nagyot 
és Szabót fejenkint 500-500, másik 
két társukat pedig 1000-1000 lej 
pénzbirsággal sujtva. 

ORSZAÁGSZERTE MEGKEZDŐ- 

DÖTT A HAVAZÁS 
(BUCURESTI.) Bucurestiben 

és kör- 

nyékén tegnap óta erősen havazi! 
Az uccákat vastag hólepel födi. A Di- 

mineata szerint az egész országban 

megkezdődött a havazás. Moldovába
n 

hó fedi a mezőket, Galatiban, Teeuőt 
ban, Jasiban, Botosaniban, Cernovi

t 

ban egyaránt nagy havazás 
volt. 

hőmérséklet mindenütt erősen le 

Iyedt. Moldovában máris erős a h 

deg. Predeálból, Brasovból és a kör 

nyékéről ugyancsak nagy havazást 16 
lentenek. Észak-Moldovában és Buc0 

vinában nagy 10-12 fokos hideg
 " 

pett fel. Brailai hiradás szerint a [ 

patorkolatban erős a fagy és állandó 

an havazik. A környéki községekben 

már farkas-csordák jelentkeztek. 

ADVENTI ISTENTISZTELET. 

A református theológiai ma 
kedden este 8 órakor a ben 
adventi istentszteletet tart. 
giális részt tartja dr. LA 
theol. professzor. Az Ige és beszéd cim- 
mel előad dr. Imre Lajos theol. tanár. 

fovi törvnévszék II. szekciója 

HOLNAP HIRDETNEK ITlE 
TET A COTROCENII TÖMEGSZE 
RENCSETLENSÉG ÜGYÉBEN. AZ 

0 

délelőt hirdeti ki itéletét a cotr00 
tömegszerencsétlenség 10 vádló já 
felebbviteli perében:. , 

Az érdeklődőket szeretettel meghivják. 


